Технологические основы организации фондов в школьной библиотеке.

Способы расстановки фонда

Под расстановкой понимают порядок размещения на стеллажах или в специальных шкафах документов: книг, периодических изданий, мультимедиа. Порядок этот зависит от многих факторов: объема и состава фондов, их целевого и читательского назначения, и, конечно же, от конкретной ситуации обслуживания. 

К расстановке фонда – тем более, если к нему организован свободный доступ, обычно предъявляют ряд обязательных требований. 

По содержательным признакам различают систематическую, тематическую и жанровую.

Первая предусматривает расположение документов по отраслям знаний. Чаще всего именно так построены все ведущие системы классической литературы. Вторая предполагает раскрытие фонда по тематическому принципу. Примером тематической расстановки может служить стеллаж с литературой, посвященной родному краю. Он включает литературу по истории, географии, экологии региона, книги разных жанров и отраслей знания.

В третьей, идя навстречу ярко выраженным читательским интересам (любители детективов, научной фантастики или других жанров), библиотеки выделяют фонды, собранные по этому признаку. 

   Среди видов расстановки по формальным признакам различают алфавитную, хронологическую, географическую, языковую, форматную и крепостную. Отметим сразу: формальные способы расстановки не учитывают содержание книг. Например, при форматной расстановке издания группируют по высоте документа. 
А при крепостной – по годам издания, по времени поступления, по инвентарному номеру.

Само понятие «формальная расстановка» содержит негативный оттенок. Бесспорное преимущество содержательных видов в их педагогическом аспекте – возможности системного представления документов. Но не будем торопиться с выводами. В ряде ситуаций сотрудник школьной библиотеки наряду с содержательными, использует также формальные виды расстановки. Например, если имеется фонд литературы на иностранных языках, его расставляют по языковому признаку, крупноформатные художественные альбомы или миниатюрные издания – группируют по высоте, а фонд художественной литературы расставляется по алфавиту авторов.

На основании формальных признаков расставляют и периодические издания. Журналы и газеты – раздельно: по названиям в алфавитно-хронологическом порядке. В пределах каждого года – по номерам. Формальные признаки порой берут за основу размещения нетрадиционных медиасредств, фонда видеоматериалов, фоно- и магнитозаписей, диафильмов, слайдов, СD и DVD. Хотя по мере увеличения такого рода средств все чаще используют содержательные виды расстановки.

Наиболее распространенный вид расстановки в школьных библиотеках – систематически-алфавитная. Смысл такой расстановки – разделить фонд на части в соответствии с различными отраслями знаний, которые систематизированы с помощью научной классификации. В нашей стране по большей части используют библиотечно-библиографическую классификацию (ББК), разработанную РГБ. В нашем случае обычно применяется специальный вариант ББК для детских и школьных библиотек. Внутри отраслевых разделов книги расставляют по алфавиту авторов или заглавий. Место документов в алфавитном ряду помогает установить таблица авторских знаков (Хавкиной), в небольших библиотеках обычно двузначная.

Существуют и другие варианты расстановки отдельных частей фонда школьной библиотеки. Так учебный фонд, расставляют по предметам и классам. Выделяют стеллажи для детей младшего и среднего возраста, методической литературы и др.

Важное значение имеют размеры площади, занимаемой стеллажами свободного доступа. В соответствии с нормами на одного читателя на абонементе должно приходиться не менее 1,5 кв.м. 

Требования к расстановке стеллажей в библиотеке.

По правилам межгосударственного стандарта и системы стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу (дата введения 2003-01-01) стеллажи устанавливают перпендикулярно к стенам, имеющим оконные проемы и элементы отопительной системы, расстояние до окон и источников тепла — не менее 0,6 м. 

Стеллажи и элементы конструкций помещений разделяют проходами. Ширина прохода должна быть, не менее, м: 0,75 — между стеллажами; 1,20 — между торцами стеллажей (главный проход); 0,75 — между стеной и стеллажом, параллельным стене; 0,45 — между стеной и торцом стеллажа. 

Расстояние от пола до нижних полок стеллажа должно быть не менее 0,15м, в цокольных этажах — не менее 0,30 м. 

