Итоги работы городского клуба любителей художественного слова «Открытая книга»
29 октября 2014 года муниципальная сетевая образовательная площадка МАОУ гимназия № 13 г. Томска провела очередное заседание городского клуба любителей художественного слова «Открытая книга», посвящённое  200-летию Михаила Юрьевича Лермонтова. Подробнее…

В работе клуба приняли участие 38 учеников с 5-го по 11-й класс и 17 педагогов-словесников из школ №25, №38, №37, №12, №65, №50, №5, гимназий №13, №26, лицея №7, центра планирования карьеры. Среди присутствовавших особенно приятно отметить ребят и учителей, активно участвующих в работе клуба второй год: команды лицея № 7 и школы №5.
Для членов клуба учениками гимназии №13 была проведена экскурсия «Мой Лермонтов», в ходе которой ребята напомнили основные моменты жизни и творчества поэта и представили выставку творческих работ учеников и выпускников художественно-эстетического отделения гимназии.

Участники заседания декламировали и анализировали стихи юбиляра, представляли творческие и проектные работы, посвященные изучению творчества поэта, прозаика, драматурга, художника Лермонтова.

По сравнению с предыдущими встречами заседание «Мой Лермонтов» получилось самым востребованным и посещаемым томскими школьниками. Безусловно, это связано с тем, что юбилей Лермонтова отмечался в каждой томской школе, что не может не радовать.

К сожалению, не совсем удалось реализовать принцип живой, непринужденной беседы, формат скорее напоминал конференцию, чем собрание ценителей творчества М. Лермонтова. Хотелось бы обратиться к педагогам, курирующим участие школьников в клубе «Открытая книга», с просьбой не забывать, что на заседаниях клуба мы собираемся для живого диалога о прочитанной книге или творчестве любимого автора. 

Спасибо всем участникам заседания, надеемся на дальнейшее сотрудничество!

