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             Среди различных средств воспитания и обучения в школах в последнее время предпочтение отдается учебным видеозаписям. Это принципиально новый вид учебной информации в классе и вне класса. Учебные видеозаписи особо выгодны благодаря своей мобильности, дешевизне по сравнению с учебным кино, простотой включения в учебно – воспитательный процесс. Видеомагнитофоны стали явно теснить громоздкие требующие затемнения  класса устройства для кино- и диапроекции.  С помощью магнитофона стало проще и педагогически разумнее использовать телепередачи, фрагментировать кинофильмы, монтировать материалы других экранно - звуковых средств и  « привязывать » созданный учителем материал к особенностям данного класса.

          Наряду с компьютеризацией, использование видеозаписи – не очередная модная новация, а принципиально оправданный путь обновления школы, средство непрерывного образования.

         Учебная видеозапись подразделяется на промышленную  (студийную )  и самодельную (  школьную ). Студийная видеозапись – это запись передач центрального или местного телевидения, или видеофильм.   Самодельные видеозаписи могут иметь различное дидактическое значение. Продолжительность видеозаписей может быть  различна от трех до сорока минут. Многие видеозаписи объединяются  в серии ( циклы ).
Изучение особенностей и возможностей  видеозаписи показало, что на содержание и структуру учебной видеозаписи (УВЗ ) влияют по крайней мере три фактора : специфика  видеозаписи, включающая технику записи и технику воспроизведения; дидактические требования к средствам обучения , учитывающие ее специфику и особенности ученической аудитории; частнометодические  требования, определяющие содержание УВЗ , их связь с другими средствами обучения ( в первую очередь со словом учителя и учебником).

Видеозапись фактически синтезировала все средства фиксации изображения   ( кино, телевидение, кадры диафильмов, слайды , фотографии , учебные картины и произведения живописи, чертежи , формулы ) причем запись изображения и звука осуществляется синхронно. Видеомагнитофон позволяет остановить на экране изображение ( стоп - кадр ) практически без потери светового потока, окрасить часть изображения,  сделать соответствующие надписи на экране.

Изображение на экране монитора можно повторять сколько угодно раз, при наличии двух магнитофонов возможен монтаж эпизодов, перестановка их в зависимости от учебной задачи, соединение фрагмента телепередачи с эпизодом из кинофильма и т. д.

Применение видеокамеры позволяет осуществить запись экскурсионных материалов, учебных объектов, которые иным путем нельзя представить в ученической аудитории, рассказов интересных людей родного края; показать необходимые для наблюдения предметы  и явления окружающей действительности.

Кассетные видеомагнитофоны освобождают учителя от необходимости непосредственно участвовать в записи эфирной передачи: имеющееся в магнитофоне устройство ( таймер ) включит в нужное время и на нужный срок аппарат  и произведет запись Учитель затем отсмотрев материал решит нужна ли ему вся передача ( запись) или ее фрагмент. Система видеокассет и видеодисков, хранящихся в школьной видеотеке. создаст возможность проведения вариативных групповых или индивидуальных заданий, для решения которых необходимо использование видеозаписи.

Возможности видеотехники можно разделить на изобразительные и дидактические.

      Изобразительные возможности ВЗ : 

· Фиксация и воспроизведение  изобразительного материала ;

· Монтаж записи в нужной последовательности, стоп – кадр, фрагментарная демонстрация;

· Многократное повторение ;

· Возможность индивидуального просмотра записи.
      Дидактические возможности ВЗ :

· Источник учебной информации, ознакомление учащихся с явлениями природы , жизни общества;

· Управление познавательной деятельностью ( сравнение, сопоставление, обобщение фактов, детальный анализ отдельных этапов изучаемого процесса , создание проблемной ситуации и познавательных заданий );

· Уточнение и обобщение знаний, формирование навыка аргументированного изложения, обоснованного доказательства мысли , анализ ответов , учет знаний ;

· Самоанализ.

 Практика показывает, что умственные нагрузки при чтении книг и просмотре видеозаписей хотя и отличаются, но незначительно. Так, учебный материал некоторых предметов лучше воспринимается при пользовании книгами и учебниками. Восприятие учебной информации из книг несколько сложнее, чем из экранного источника. Но тем не менее в каждом учебном курсе, есть « участки », где можно использовать видео . Не следует думать , что при просмотре видеозаписи учащиеся пассивны, нет , они тщательно отбирают факты , оценивают кадры и эпизоды . 

Все эти специфические особенности видеозаписи относятся к внешней стороне восприятия материала. Сюда же надо отнести и оборудование учебной аудитории, и качество видеомагнитофонов и видеозаписей. И все же решающее значение в восприятии материала играет  позиция учащихся, а именно их готовность к восприятию УВЗ. Большое значение имеет способность учащихся расшифровать ВЗ ( понять содержание). Позиция учащихся не стабильна, она изменяется в процессе просмотра УВЗ. Как показывают наблюдения вначале   6 – 8 видеозаписей  на учебных занятиях вызывает интерес, который со временем снижается и применение  видеозаписей становится привычным. 

Что же может удержать интерес учащихся к видеозаписи ? 
Прежде всего, содержание и структура  записи, научная глубина , точность и аргументированность  изложения материала. Очень важны увлекательность, доступность и доходчивость учебной информации ; учет возрастных особенностей учащихся , опыт в расшифровке изобразительного ряда видеозаписи. В тоже время нужно помнить , что никакая видеозапись не должна заменять практическую деятельность учащихся , эксперементирование, решение задач , чтение , письмо. 

Различают две основные черты восприятия сообщения : 
уровень сложности материала и уровень эффективности восприятия. 
Чтобы поддержать интерес к показанному материалу , т. е. чтобы учащиеся не только смотрели на изображение , но и  думали , необходимо включать в видеоинформацию вопросы , задания , рекомендации.

В записи по гуманитарным предметам , а иногда и  по предметам естественно – математического цикла, полезно использование документальных материалов, взятых из научно – популярных кинофильмов и телепередач, а так же из кино – архивов и музейных материалов.

Особенности В3 как средства передачи информации подсказывают широкую возможность использования её прежде всего для иллюстрирования слова учителя, страниц  учебника, доклада, или сообщения ученика.

Видеозапись – иллюстрация свободно сопровождаемая учителем. В нужный момент он может использовать стоп – кадр, дать более детальное пояснение, обратить внимание учащихся на особенности объекта изучения. Проведённый анализ специфических и дидактических особенностей видеозаписей позволяет утверждать, что на определённых этапах урока видеозапись вполне может заменить учителя, причём сделать изложение нового материала более глубоким и обстоятельным.

Определяя путь использования видеозаписи на занятии учитель решает вопрос о форме перехода от изложенного материала непосредственно к включению видеозаписи. Стиль слова должен совпадать со стилем видеозаписи.
 Обычно в своём слове перед просмотром учитель формирует установку, характер которой зависит от цели показа и содержания УВЗ.

               Форма создания установки может быть различна:

· Устная формулировка вопросов и заданий, пояснение значения предстоящего просмотра;

· Запись вопросов на доске или плёнке графопроектора ;

· Определение наиболее важных эпизодов , на которые следует обратить внимание. 

Важно что бы школьники перед началом просмотра знали, зачем , с какой целью им покажут видеозапись , какова их роль (зрителей) в ходе просмотра , какую задачу они будут решать после демонстрации.

                Как учитель может использовать видеозапись : 

· В качестве эпиграфа, задающего эмоциональный тон уроку; материал можно подбирать из телепередач , научно – популярных фильмов;

· Провести беседу по содержанию записи по вопросам заданным на этапе установки.

· Определить, какими опытами, экспериментами, фрагментами текста можно подтвердить основное содержание видеозаписи ;

· Дать устную рецензию или отзыв о показанной записи ;

· Сопоставить содержание видеозаписи  с материалом статьи учебника , показать, чем видеозапись  дополнила учебник, какие новые факты показаны и объяснены на экране, выявить новую точку зрения на показанный материал ;

· Показать видеозапись с отключенным текстовым комментатором и предложить учащимся попытаться сопроводить демонстрацию в своём изложении ;

· Составить к показанной видеозаписи  вопросы, таблицы, схемы, план и т. д. 

Учитель должен быть убежден в целесообразности продуманного применения УВЗ, иначе использование современной техники будет носить чисто формальный характер. Необходимо помнить,  что  « не очень интересная » или неловко включенная в урок видеозапись снижает интерес и внимание ко всей теме , к уроку, а также необдуманное использование видеозаписей создает опасность подавления познавательной активности учащихся. В рассмотренных вариантах использования видеозаписи речь шла в основном  о фронтальных просмотрах программ. Но видеотехника позволяет организовать разнообразную работу индивидуального характера и в малых группах по 3 - 4 человека. 

Традиционное обучение и обучение с применением новых технологий начинаются с восприятия . При традиционном  обучении знания , которые передает учитель на уроке , выражены в словесных символах. Ученик слушая рассказ учителя, переводит слово в образы силами своего воссоздающего воображения. Запас данных, из которых он строит представление, часто скуден, а воображение индивидуально и неконтролируемо. Видео развивает пространство класса, позволяет увидеть каждому то, что при рассказе учителя он создавал средствами своего воображения.

Изображение на экране видео должно быть построено так, чтобы нужная для усвоения информация была фигурой, а фон выделял и подчеркивал  те особенности  учебной информации, которые в данный момент раскрывают учебную сущность материала. Кино и видео манипулируют объективным временем  укорачивая и удлиняя в картинках время течения событий . Если учитель наблюдает с классом лунное затмение  в естественных условиях, то они истратят на это столько времени , сколько длится затмение . На видеоэкране это время будет сжато до нескольких минут. Оно определяется не объективным условием, в котором  разворачивается событие , а задачами обучения – временем объяснения , которое необходимо , чтобы ученики восприняли учебный материал. Такая манипуляция временем возможна благодаря замедленной  и  ускоренной съемкам и монтажу. Замедленная и ускоренная съемки показывают то, что  в обычных условиях человек  различить не может. 

Восприятие и формирование образа зависит не только от физических качеств, но и от индивидуальных личностных особенностей  учеников. В общей психологии выделяют такое свойство восприятия, как изобразительность , которое предполагает целенаправленную познавательную активность человека. Нужно слушать, чтобы превратить речевые звуки в мысль, смотреть, а не бросать взгляд, если хочешь иметь незрительное впечатление, а содержательные знания. Что движет учеником при восприятии экранной учебной информации? Прежде всего сама информация, её содержание и форма подачи, а так же побуждения, идущие от самого ученика.

Введение видео в обучение развивает воображение учащихся, приучает связывать абстрактный знак с представлениями реального явления.

Нет сомнений в том, что восприятие информации влияет на память и внимание, чувства и устремления человека, на его мышление и воображение, на личность в целом. 
Исследования показывают следующие цифры:

1.УСВАЕВАЕМОСТЬ        ИНФОРМАЦИИ

	УСТНОЕ ИЗЛОЖЕНИЕ
	15%

	ВИЗУАЛЬНОЕ ВОСПРИЯТИЕ
	25%

	АУДИОВИЗУАЛЬНОЕ ВОСПРИЯТИЕ
	65%


2.СТЕПЕНЬ СОХРАНЕНИЯ ИНФОРМАЦИИ В ПАМЯТИ.

	
	ЧЕРЕЗ

3 часа
	ЧЕРЕЗ

3 дня

	УСТНОЕ ИЗЛОЖЕНИЕ
	70%
	10%

	ВИЗУАЛЬНОЕ ВОСПРИЯТИЕ
	72%
	20%

	АУДИОВИЗУАЛЬНОЕ ВОСПРИЯТИЕ
	85%
	50%








