Муниципальная интеллектуальная игра по литературе

«Преданья старины глубокой» 
16 апреля 2016 года в МАОУ СОШ № 44 г. Томска состоялась муниципальная интеллектуальная игра по литературе «Преданья старины глубокой», которая прошла в два этапа. В игре приняли участие 125 человек в составе 18 команд из 13 школ и гимназий. Результаты игры порадовали как участников, так и организаторов. 
Дипломами I степени награждены:

 команда «Юные писатели» МАОУ СОШ № 47 (рук. Евтихова Марина Андреевна), команда «Русичи» МАОУ СОШ № 37 (рук. Вельдяева Т.Ю., Ткачева Л.Я.) и команда «Дружина» гимназии № 2 (рук. Горбачева Ирина Федоровна).

Дипломами II степени отмечены команды МАОУ СОШ № 58 «Берегиня» (рук. Лубяная Елена Николаевна), МАОУ СОШ № 23 «Победа» (рук. Сокол А.А., Физик О.В.) и МАОУ СОШ № 44 «Русичи» (рук. Голубина У.О., Куянова Т.С.)

Дипломы III степени вручены команде «Импульс» лицея № 8 (рук. Зарембо Юлия Сергеевна), команде «Оптимисты» гимназии № 2 (рук. Горбачева И.Ф.) и команде «Берендеи» МАОУ № 30 (рук. Коряковцева Ирина Владимировна).
Участники выполняли различные задания на пяти станциях: «Обрядовый фольклор», «Загадки, пословицы и поговорки», «Сказки», «Былины» и «Мифология славян».

Игру организовали и провели учителя русского языка и литературы МАОУ СОШ № 44 г. Томска  Вершинина И.П., Ситникова Г.П., Куянова Т.С., Панченко И.В. и  Юрьева С.Н.  Учителям помогали и ученики школы № 44, которые работали ведущими станций, вожатыми команд и обеспечивали порядок.
Эта игра проводится в школе с 2010 года, пять лет имеет статус муниципальной.

Ведомости заявок, регистрации и результатов даны в приложении.
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