IX олимпиада по немецкому языку для учащихся 2 – 6 классов

	Вот уже в девятый раз в прогимназии «Кристина» собираются самые маленькие знатоки немецкого языка. Каждый год количество участников растет.  Не стал исключением и 2016 г.: в олимпиаде по немецкому языку приняли участие  120 обучающихся из разных образовательных учреждений Томска и Томской области:  МАОУ «Мариинская СОШ № 3», МАОУ СОШ № 16, МАОУ СОШ № 25, МАОУ СОШ № 28, МАОУ СОШ № 35, МАОУ СОШ № 37, МБОУ СОШ № 90 (Северск), МБОУ «Шегарская СОШ №1» Томской области, МБОУ «Белоярская СОШ» Верхнекетского района Томской области, МАОУ лицей № 7 г. Томска, МАОУ «гимназия № 55» г. Томска, МАОУ «гимназия № 6» г. Томска, МАОУ «гимназия № 29» г. Томска, МБОУ прогимназия «Кристина» г. Томска. Можно с уверенностью сказать, что олимпиада стала традиционным событием на образовательной карте Томска.
	Каждой  команде-участнице предлагалось выступить с Визитной карточкой (2-3 мин.), в которой необходимо было отразить тематику этого года «Мир наших увлечений». Членами жюри были преподаватели факультета иностранных языков Томского государственного педагогического университета, а также ассистент ДААД (Германской службы академических обменов) в Томске Николь Вихман. По окончании конкурса визиток ребятам было предложено выполнить письменные задания. Общий итог суммировался из результатов устного и письменного туров.
	Среди победителей и призеров учащиеся МБОУ прогимназии «Кристина», МАОУ гимназии № 6, МАОУ лицей № 7, МАОУ гимназии № 55, МАОУ СОШ № 16, МАОУ Мариинская СОШ № 3, МАОУ СОШ № 25, МАОУ СОШ № 35, МАОУ СОШ № 37, МБОУ СОШ № 90, МБОУ Беолоярская СОШ.
	
