
Завершился очный муниципальный этап Всероссийского конкурса «Учитель года - 2017».
Учредителями муниципального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года» являются: администрация города Томска, департамент образования администрации города Томска, Томская территориальная организация профсоюза работников народного образования и науки. 
Конкурс направлен на развитие творческой деятельности педагогических работников по обновлению содержания образования, поддержку новых технологий в организации образовательного процесса, рост профессионального мастерства педагогических работников.

С 28 декабря 2016 года по 13 января 2017 года состоялся  заочный этап конкурса, в нём приняли участие 59 учителей из муниципальных общеобразовательных учреждений города Томска.
Экспертная комиссия дистанционно рассмотрела материалы участников заочного этапа: интернет - ресурс, эссе «Я – учитель». С результатами заочного этапа педагоги ознакомились на сайте МАУ ИМЦ г. Томска. По положению «О порядке проведения муниципального этапа конкурса «Учитель года - 2017» определился рейтинг 20 педагогов, которые продолжили участие в очном этапе конкурса. 
С 24 января по 31 января в ходе очного этапа прошли методические семинары, мастер-классы. В начале февраля (с 07.02 по 09.02) прошли  открытые уроки на базе МАОУ СОШ №42, МБОУ НОО№59.
10 февраля  подведены итоги очного этапа конкурса, по итогам которого   6 педагогов  продолжат участие в финале муниципального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года - 2017».
В финале конкурса примут участие следующие педагоги:
· Кох Наталия Анатольевна, учитель истории и обществознания МАОУ СОШ №3
· Лырова Оксана Сергеевна, учитель начальных классов МБОУ ООШ №39
· Каширин Антон Анатольевич, учитель русского языка и литературы МАОУ СОШ №4
· Соловьёва Светлана Ивановна, учитель английского языка МАОУ СОШ №53
· Борисова Наталья Васильевна, учитель математики МАОУ гимназии
 №2
· Батракова Ксения Андреевна, учитель биологии МАОУ лицея №8
Уважаемые коллеги, поздравляем вас с успешным завершением очного этапа конкурса и желаем удачи в финале.

[bookmark: _GoBack]Финал муниципального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Учитель года - 2017»  состоится 28 февраля в 15.00 во Дворце творчества детей и молодёжи города Томска. Приглашаем участников заочного и очного этапа на праздник педагогического сообщества.

