Праздник урожая в прогимназии «Кристина»
	Осень – замечательная пора года. Это время, когда мы благодарим нашу природу за хороший урожай. Проживание событийного календаря немецкого народа являются неотъемлемой частью изучения немецкой культуры, прикосновение к которой  дает возможность создания необходимой атмосферы для погружения в иноязычное культурно-языковое пространство, что усиливает мотивацию к  изучению иностранного языка. 
	Традиционно  праздник урожая выливается в проектную работу, включающую несколько событий: разучивание песен и стихотворений об осени,  конкурс поделок из природного материала и овощей «Осенняя фантазия», конкурс бабушкиных рецептов. В этом году  в рамках деятельности муниципальной образовательной сети, направленной на развитие иноязычной коммуникативной компетенции младших школьников, прошел конкурс кроссвордов «Осенний марафон» с приглашением к участию обучающихся из других образовательных учреждений. Конкурс включал несколько этапов, начиная с рождения идеи, оформления работы, разгадывания выставленных на сайте творческих работ. В  конкурсе приняли участие МАОУ гимназия № 6, МАОУ «Мариинская СОШ № 3», МБОУ СОШ № 90 г. Северска, ну и конечно обучающиеся прогимназии «Кристина». 
	Какими разными по форме и содержанию, но очень интересными получились  творческие работы участников!  Организаторы конкурса не ставили задачу отобрать самых лучших. Да и сложно было бы это сделать, так как среди участников были и первоклассники, и ребята из 6 – 7 классов. Абсолютно все «марафонцы» заслуженно получили грамоты за творчество, оригинальность, упорство и настойчивость.  
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