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Справка - отчет

об итогах Квест-игра
«Путешествие по тропе здоровья»
для обучающихся 4 классов
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8 октября 2016 года в рамках реализации соглашения межрегионального Сетевого партнерства по образованию в интересах устойчивого развития в МАОУ СОШ № 44 г. Томска прошла экологическая квест-игра «Путешествие по тропе здоровья» для обучающихся 4 классов.

Участниками квест- игры стали учащиеся четвертых классов образовательных организаций г. Томска: № 15, 26, 27, 35, 37,42, 44, 54, 55, 58.
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Человек с момента своего появления на Земле непрерывно взаимодействует с природой.  Именно сейчас стало понятно, как велико противостояние человека и общества с окружающей природной средой. Экологическая проблема превратилась в глобальную проблему современности, поэтому вопросы экологического воспитания сегодня так важны.  
         Квест-игра началась с послания из далекого 2568 года. К ребятам обратились предки. Они рассказали, что возникла экологическая катастрофа глобального масштаба в последствие развития цивилизации (загрязнение атмосферы, почвы, воды радиоактивными отходами во всех точках планеты). Для предотвращения экологической катастрофы в 2568 году участникам квест- игры нужно уничтожить 5 источников, которые загрязняют почву, воду, атмосферу, а также излучают радиоактивное и шумовое загрязнении.
Участники квес-игры должны были выполнить задания, требующие знаний из области экологии и здорового образа жизни. Необходимо было проявить физическую выносливость, сообразительность, нестандартность мышления, внимательность и умение работать в команде. Участники квест- игры получили позитивные эмоции, новые знакомства и впечатления. 
За время квеста участникам удалось уничтожить 5 источников загрязнения. Оценивалось минимальное время выполнения задания. 

Организаторы квест-игры:

Завьялова Лариса Борисовна, учитель физической культуры МАОУ СОШ №44 г. Томска;

Маханова Надежда Николаевна, учитель физической культуры МАОУ СОШ №44 г. Томска; 
Хилькевич Светлана Владимировна, учитель начальных классов МАОУ СОШ №44 г. Томска.
Координаторы:

Надточий Елена Владимировна, методист по физической культуре МАУ ИМЦ г.Томска;
Синичкина Ирина Васильевна, заместитель директора по учебной работе МАОУ СОШ №44 г. Томска
Организовано сетевое взаимодействие: 
МАОУ ООШ №27, СОШ №15,35,37,42,44,54,58, МАОУ гимназии 26, 55 г.Томска
Количество участников:

105 обучающихся, 34 педагога
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- 11 команд (105 обучающихся+14 руководителей команд);

- 20 педагогов организаторов станции.
Итоги 

1 место
МАОУ гимназия №26;
2 место
МАОУ СОШ №42, 44;
3 место  
МАОУ ООШ №27, СОШ №15
Все участники квест-игры «Путешествие по тропе здоровья», получили сертификаты участников, команды победители грамоты, руководители команд благодарственные письма. 
Важнейшей особенностью квест-игры является форма проведения, не совсем привычная для образовательной среды, однако она более понятна, доступна и интересна для обучающихся. Участники (как учителя, так и дети) были увлечены игрой, узнали много нового и интересного, и получили массу приятных эмоции!
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