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Руководителям ОО, координаторам, курирующим 
деятельность молодых педагогов, наставникам


Уважаемые коллеги!
             
МАУ ИМЦ, МАОУ гимназия № 56 г.Томска по плану работы муниципальной сети по методическому сопровождению молодых педагогов проводят конкурс методических разработок уроков в соответствии с требованиями ФГОС с использованием интерактивной доски Promethean (далее – конкурс). Конкурс проводится в соответствии с положением «Урок с использованием интерактивной доски» (приложение).
Цель конкурса: расширение практики применения интерактивной доски и распространение успешного опыта использования интерактивной доски в учебном процессе молодыми специалистами.
Участники: молодые педагоги образовательных организаций г.Томска, Томской области и других регионов Российской Федерации всех уровней обучения и всех предметных областей в возрасте до 35 лет, имеющие в своем материально-техническом обеспечении интерактивную доску Promethean с программным обеспечением ActivInspirе. 
Сроки и порядок проведения:
Конкурс проводится в феврале-марте 2017 года в 3 этапа:
· [bookmark: _GoBack]Организационный этап (с 1февраля по 17 марта 2017 г.). Прием заявок и конкурсных материалов осуществляется до 17 марта 2016 г. по электронному адресу: vlasenko119@mail.ru с пометкой «заявка на Конкурс» или по адресу: г. Томск, ул. Смирнова, 28, каб. 422 (Власенко Татьяна Геннадьевна, учитель начальных классов МАОУ гимназия № 56 г. Томска). Работа высылается эл.почтой в формате «архив».
· Экспертиза присланных материалов (с 20 по 30 марта 2017 года) и определение победителей. 
· Награждение победителей и призеров до 10 апреля 2017 года.
Координатор: Власенко Татьяна Геннадьевна, учитель начальных классов МАОУ гимназия № 56 г. Томска: e-mail: vlasenko119@mail.ru.
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