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Отчет о проведении мероприятия сетевой образовательной площадкой МКОУ ВСОШ № 8 открытого городского конкурсного проекта для обучающихся образовательных учреждений «Космическая одиссея».
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1. Конкурс проходил в течение года и состоял из 3-х этапов. 1 этап состоялся в октябре прошлого года и был приурочен к 60 -летию космической эры, 2 этап – проходил 8 февраля в День науки, и, наконец, 3 этап - 21 апреля в День астрономии. Конкурс проводился заочно, в рамках сетевого взаимодействия.

10 октября 2017 года в большом актовом зале областной Пушкинской библиотеки были подведены итоги викторины по космонавтике «60 лет космической эры». В викторине приняли участие 41 ученик из 12-ти учебных заведений.
Призовые места в этом конкурсе заняли: I место – Михаил Новиков, ученик 5 класса школы «Эврика-развитие». II место – Юлия Худякова, ученица 9 класса гимназии № 26. III место – Матвей Скрипов, ученик 8 класса школы № 41. IV место – Тарас Черепанов, художник-мультипликатор Губернаторского колледжа социально-культурных технологий и инноваций.
В День российской науки, в Томском планетарии прошла игра «брейн-ринг» – «Азбука Вселенной» в рамках городского конкурса «Космическая одиссея». В ней приняли участие четыре команды, представлявшие различные общеобразовательные учреждения: школы № 23, Лицея при ТПУ и две команды из Академического лицея г. Томска.
21 апреля в Томском планетарии прошёл заключительный этап «Космической одиссеи», творческий конкурс  «Моя самая любимая тема в астрономии».
Были представлены  творческие работы и презентации на космическую тему по следующим номинациям: «Рисунки», «Стихи», «Проза», «Макет», «Конкурс мультимедийных презентаций». Всего было прислано несколько десятков работ.
Призовые места в этом конкурсе заняли:
1. Антон Васеев (СОШ № 23, 10 кл.) – 1 место в номинации «Рисунки».

2. Дарья Назарова (СОШ № 16, 10 кл.) – 2 место в номинации «Рисунки».

3. Зарифа Тофик кызы Шахмурадова (СОШ № 16) – 3 место в номинации «Рисунки».

4. Мария Глиненко (СОШ № 16, 11 кл.) – 1 место в номинации «Проза».

5. Элина Жаркова (СОШ № 16, 11 кл.) – 2 место в номинации «Проза».

6. Евгения Ли (СОШ № 16, 7 кл.) – 1 место в номинации «Стихи».

7. Ярослав Королевич (5 лет, МАДОУ №28) – 1 место в номинации «Макеты».

8. Александр Леоненко (5 лет, МАДОУ №28) – 2 место в номинации «Макеты».

9. Алиса Артемьева (5 лет, МАДОУ №28) – 2 место в номинации «Макеты».
Первое место в номинации компьютерных презентаций достойно завоевал Никита Синельников (ТФТЛ, кл. 9). Тема его презентации: «Небесная механика. Интересные явления». Михаил Галиулин (ВСОШ № 8, кл. 10) занял 2 место и Варвара Степанова (СОШ № 25, кл. 9) – 3 место.
В рамках церемонии награждения победителей очередного этапа городского  конкурса «Космическая одиссея» проводилась интеллектуальная игра «Утро космической эры» среди учащихся. Команды соревновались в знаниях по астрономии, и здесь были свои победители: 1 место досталось команде  астрономического клуба «Икар», 2 место – «Milkyway» (СОШ №23), 3 место поделили команды «Андромеда» (Академлицей) и «Без вариантов» (СОШ №23).
