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Уважаемые руководители!  

 Муниципальное автономное учреждение информационно-методический центр г. Томска с 22 сентября по 7 октября 2017 года для педагогов дошкольных образовательных организаций проводит курсы повышения квалификации по теме «Тьюторство как форма методической поддержки педагогов образовательной организации в условиях реализации ФГОС» в объеме 108 часов. 
На курсы повышения квалификации приглашаются заместители заведующих, воспитатели, педагоги-психологи, учителя-логопеды, старшие воспитатели, педагоги дополнительного образования дошкольных образовательных организаций города Томска. 

Обучение на курсах проводятся в очно-заочной форме.

С 22 сентября по 1 октября 2017 года курсы проходят без отрыва от производства (занятия проводятся либо с 9.00 до 12.10, либо с 14.00 до 17.10 по местному времени), с 2 по 6 октября 2017 года курсы проходят с отрывом от производства (занятия проводятся с 9.00 до 16.10 по местному времени). Заочная форма обучения проходит 23, 29, 30 сентября, 7 октября 2017 года и не предполагает посещение очных занятий.
           Очная форма работы предполагает лекции, практикумы, тьюториалы, занятия в форме модерации по актуальным вопросам организации тьюторского сопровождения в условиях реализации ФГОС: 

- Тьютор в новой социально-образовательной среде: профессиональная компетентность и мобильность.

- Тьюторская деятельность.   Рефлексивная и экспертная деятельность тьютора.

- Моделирование деятельности тьютора по решению задач перехода к реализации ФГОС общего образования.

- Информационно – методическое сопровождение тьютором введения ФГОС дошкольного образования.
- Тьюторские технологии и методы.
Курсы проводят Елена Григорьевна Прекина, к. п. н., директор МБУ «ИМЦ в системе ДПО (ПК) ГМР» Кемеровской области, Осипова Оксана Александровна, методист МАУ ИМЦ г. Томска.
Педагогам, выполнившим учебный план и прошедшим итоговую аттестацию, выдается удостоверение о повышении квалификации установленного образца (лицензия № 1405 от 16 июня 2014 г. серия 70Л01 № 0000409).
Обучение платное, стоимость составляет 3996 рублей.
Для участия в курсах необходимо:

Отправить заявку по электронному адресу: matveeva_imc@mail.ru, в теме письма указать: заявка на курсы «Тьюторство как форма методической поддержки педагогов  образовательной организации в условиях реализации ФГОС ДО». 
В заявке указать:

· Фамилия, имя, отчество

· Место работы

· Должность

· Телефон

· E-mail
· Реквизиты ОУ, ДОУ, УДО (в случае безналичного расчета)

По вопросам оплаты обращаться: 56-54-06, Матвеева Мария Игоревна, по вопросам содержания и режима обучения на курсах обращаться: 56-03-82 Осипова Оксана Александровна
	Директор  МАУ ИМЦ


	         
	В.В. Пустовалова



Осипова О.А.

56-03-82
