Уважаемые педагоги и учащиеся!

Информационно-методический центр г.Томска и кафедра иностранных языков МАОУ СОШ №30 г. Томска приглашают обучающихся образовательных организаций к участию в городской игре по английскому языку «Соревнуемся по-английски!/Very English Contest!». 
Цель игры – Цель игры – выявление одаренных детей, подготовка резерва обучающихся для участия во Всероссийской олимпиаде школьников по английскому языку.
Игра проводится в форме отдельных состязаний по орфографии, лексике, грамматике и страноведению Великобритании, за которые соревнующиеся будут получать баллы. Состязания носят как командный, так и индивидуальный характер. По окончании игры участникам будет предложено провести творческое задание на рефлексию, после чего будут объявлены результаты состязаний. На участие в игре приглашаются обучающиеся 6 классов по 5 человек. Первый этап – состязание для капитанов, второй и третий – для команд.
Задания игры-конкурса предполагают знание орфографии слов, лексики и грамматики по теме «Еда», а так же владение страноведческими данными, связанными с темой состязания.

[bookmark: _GoBack]Игра состоится 18 ноября 2017 года в 13-00 на базе МАОУ СОШ № 30 г.Томска, по адресу: г. Томск, ул. Интернационалистов, 11.

Для участия в игре-состязании необходимо в срок до 13 ноября 2017г. выслать заявку по e-mail: olennika@gmail.com.	
Задать вопросы или получить справку можно по указанному электронному адресу olennika@gmail.com или по телефону 8-923-417-81-68, Осокина Ольга Сергеевна.
