Информационное письмо

Уважаемые коллеги!


[bookmark: _GoBack]МАОУ гимназия № 29 г.Томска информирует о проведении 16 декабря  2017 года в 14 часов интеллектуальной игры по математике «Совенок»  в рамках реализации Концепции развития математического образования и образовательной программы «Развитие одаренности личности».
Цель: Создание условий для развития математической компетентности как одного из основных показателей интеллектуального уровня человека.
Участники: команды обучающихся 6-х классов образовательных организаций г. Томска в составе шести человек. К участию приглашается одна команда от образовательной организации. Участие в игре является бесплатным.
Дата проведения:16 декабря 2017 года.
Заявки принимаются до 12 декабря 2017 г. включительно по электронному адресу: delvik@sibmail.com. В заявке указываются  Ф.И.О. руководителя полностью и телефон.
По организационным вопросам обращаться к координатору Игры: Деревцовой Елене Викторовне, учителю математики МАОУ гимназии №29 г. Томска; тел.: 8-903-951-31-61, e-mail:delvik@sibmail.com, Кононенко Рустам Фарезович, email: kononenko_rustam@mail.ru





























