АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ТОМСКА

ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ

МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА № 40 г. ТОМСКА
Отчет о проведении мероприятия сетевой образовательной площадкой

МАОУ СОШ № 40 города Томска
24.11.17. на базе МАОУ СОШ № 40 была проведена активная экскурсия в «Музей математических чудес», в рамках сетевой муниципальной образовательной площадки по сопровождению одарённых детей, по направлению развитие математического образования. Организовали экскурсию Павлюкевич Татьяна Николаевна, Коломина Елена Анатольевна учителя математики МАОУ СОШ № 40, Иванов Николай ученик 7 Б класса- экскурсовод, выпускник «Музея математических чудес», ученики 5 В класса, участники занятий по внеурочной деятельности в «Музее математических чудес»
Юные экскурсоводы познакомили гостей с экспонатами музея, которые были созданы их руками: лентой Мёбиуса, паркетами, флексагонами, кусудамами. А затем, решая математические задачки и исследуя свойства графов, гости музея пополнили экспозицию новым экспонатом. В отзывах о посещении музея ребята отметили, что много узнали о новых математических понятиях и о применении их в жизни. 
Участниками экскурсии стали учащиеся 5, 6 классов МАОУ СОШ № 28, 19, 34 37, МАОУ ООШ № 27, СОШ № 12, и их учителя математики.
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В результате мероприятия состоялось сетевое взаимодействие семи образовательных учреждений города Томска. В мероприятии приняли участие 36 учеников и 7 педагогов. Презентация материалов представлена на сайте школы. http://school-40.tomsk.ru
27.11.2017.
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