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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении III муниципальной  конференции
традиционного костюма коренных  народов Сибири
Учредители: ИМЦ  г.Томска, ОГБУ РЦРО
Организаторы: МАОУ СОШ №28 г. Томска,
Томский областной краеведческий  музей

Центр татарской культуры

Сроки проведения: 23 марта 2018 года
Место проведения:

г. Томск, МАОУ СОШ №28
Цели проведения:

- стимулирование интереса к изучению, сохранению и развитию традиций русского костюма как средство формирования художественного вкуса и национальных эстетических идеалов; 
- поддержка успешного опыта освоения национальных традиций в костюме, расширения сферы бытования современного русского костюма.

- укрепление межрегиональных и культурных связей

Участие.

К участию  в конференции  приглашаются:

·  Обучающиеся 1-4, 5-8 классов и педагоги общеобразовательных школ города и области, представители центров традиционной культуры, школ и студий народной культуры, творческих мастерских; мастера, художники, педагоги и коллективы художественных школ, студий, учреждений культуры и дополнительного образования детей, средних и высших учебных заведений соответствующей специализации.
· руководители учреждений культуры, методисты по народному творчеству, фольклористы, этнографы, краеведы, сотрудники музеев, историки, искусствоведы, и другие заинтересованные специалисты.

                       Конференция включает в себя:

         - защиту исследовательских и творческих проектов по заявленной теме, 
         - выставку рисунков, творческих работ на заявленную тему.
        Сроки и этапы проведения конференции.

       Конференция проводится в три этапа.

1 этап – подача в оргкомитет заявки на участие в конференции до 10 марта текущего учебного года;

2 этап – прием рисунков и творческих работ обучающихся. Срок приема – до 20 марта
3этап – очный этап конференции. Срок проведения: - 23 марта
         В программе:
         - защита  исследовательских и творческих проектов по заявленной теме; 

        - выставка  рисунков, творческих работ на заявленную тему;
       - мастер-классы ведущих специалистов музеев  по  традиционному костюму;
Награждение.

Определение победителей конкурса осуществляет жюри, в состав которого входят ведущие специалисты в области народного костюма, декоративно-прикладного творчества. Жюри определяет по три победителя в каждой номинации. Победителю присуждается диплом лауреата 1-й, 2-й или 3-й степени.

Участники конференции награждаются дипломами, благодарственными письмами.
 Анкета-заявка
на участие в  lll муниципальной  конференции

традиционного костюма коренных  народов Сибири

 
	Образовательное учреждение


	

	ФИО участника, возраст, ФИО руководителя, должность
	

	Тема работы
	

	Форма представления (доклад , презентация, фильм, художественное, литературное, музыкальное представление ,….):

	

	Дата заполнения
	


Требования к содержанию и оформлению материалов участников Конференции 
   Для участия в Конференции участники должны представить в экспертную комиссию исследовательскую работу в виде доклада. Работа должна содержать:

- Оглавление 

- Введение 

- Основную часть

- Заключение 

- Список используемой литературы.

В оглавление должны быть включены: основные заголовки работы, введение, название глав и параграфов, заключение, список литературы и электронных источников, названия приложений и соответствующие номера страницы. 

 

Введение должно включать в себя формулировку постановки проблемы, отражать актуальность темы, определение целей и задач, поставленных перед исполнителем работы,  характеристику личного вклада исполнителя в решение избранной проблемы. 

 

Основная часть должна содержать информацию, собранную и обработанную исследователем, а именно описание основных рассматриваемых фактов, характеристику методов решения проблемы, сравнение известных автору ранее существующих и предлагаемых методов решения, обоснование выбранного варианта решения (эффективность, точность, простота, наглядность, практическая значимость). Основная часть делится на главы.

 

В заключении в лаконичном виде формулируются выводы и результаты, полученные автором, направления дальнейших исследований и предложения по возможному практическому использованию результатов исследования. 

 

В список источников заносятся:

1) публикации, издания и источники, использованные автором. Информация о каждом издании должна включать в строгой последовательности: фамилию, инициалы автора, название издания, выходные данные издательства, год издания, № выпуска (если издание периодическое), количество страниц. Все издания должны быть пронумерованы и расположены в алфавитном порядке. 

2) Интернет ресурсы, использованные автором. Информация должна включать используемые сайты, электронные адреса, названия статей и их авторов. Доклад может содержать приложения с иллюстративным материалом (рисунки, схемы, карты, таблицы, фотографии и т.п.), который должен быть связан с основным материалом.

 

Текст доклада печатается на стандартных страницах белой бумаги формата А4. Шрифт – Times New Roman, размер 12 пт, межстрочный интервал 1,5. Поля: слева – 20 мм, справа – 10 мм, снизу и сверху – 20 мм. Допустимо рукописное оформление отдельных фрагментов (формулы, чертежи и т.п.), которые выполняются черной пастой (тушью). Текст доклада – не более 20 страниц (не считая титульного листа). Приложения могут занимать до 10 дополнительных страниц. 

 

Приложения должны быть пронумерованы и озаглавлены. В тексте доклада на них должны быть ссылки. 

