	МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №19 Г. ТОМСКА

Информационное письмо



                                                       Уважаемые коллеги!
[bookmark: _GoBack]В  соответствии  с  планом работы муниципального автономного учреждения информационно-методического центра города Томска и МАОУ СОШ № 19 г. Томска в сетевом взаимодействии с Томским государственным университетом систем управления и радиоэлектроники и МБОУ СОШ № 68 г.Томска, в рамках реализации программы развития проектной и учебно-исследовательской деятельности школьников муниципальной образовательной сети по сопровождению одарённых детей, при поддержке РЦРО и МАУ ИМЦ приглашает педагогов и обучающихся образовательных организаций принять участие в проведении Открытого Форума проектов с международным участием (далее – Форум). Положение о Форуме  2019г. в Приложении 1. В соответствии с Положением работы могут сопровождаться волонтёрами - студентами ТУСУР.
Лучшие работы, представленные на Форуме, будут отобраны членами жюри для участия в научной сессии ТУСУР. Победители научной сессии при поступлении в ТУСУР получают дополнительные баллы к ЕГЭ. 
В составе жюри Форума работают представители ТУСУР, НИ ТПУ, успешные предприниматели, учёные, специалисты и управленцы сфер культуры и искусства, политики и разных областей экономики, в которых планируют реализовать и реализовывают свои идеи участники Форума.
В программе Форума: доклады, презентации научных исследований, защита проектов, творческие отчёты о мероприятиях, интернет–мост.
Цель: создание межкультурного пространства культивации и развития жизнеспособных идей школьников.
Задачи Форума: 
· развитие научного, творческого потенциала и проектных инициатив участников межкультурного образовательного пространства; 
· расширение коллегиальных форм и инновационных методов развития проектных компетенций как направлений личностного и профессионального самоопределения; 
· реализация прав автономии участников образовательного пространства в решении вопросов индивидуализации образовательных процессов и процессов профессионального самоопределения и развития.
Организаторы: проектные группы муниципальных инновационных площадок МАОУ СОШ № 19 г. Томска и МБОУ СОШ № 68 г.Томска, ОНИРС НИ ТУСУР,  педагоги- члены Ассоциации школ с очно-заочной и заочной формами общего среднего образования Томской области. 
 Место и время проведения: г. Томск, пр. Ленина,40 (главный корпус ТУСУР) с 10:00ч 
 Участники: проектные команды и учащиеся школ г. Томска, школ районов Томской области, в режиме онлайн участвуют команды школ г. Кызыл (Республика Тыва), школ СНГ.   
Сроки проведения: 22 апреля 2019 г.
Заявки на участие в Форуме принимаются с 20 февраля до 1 апреля 2019 г. по e-mail: evaforum2012@gmail.com. 
Программа Форума и дополнительная информация будет размещена на сайте МАОУ СОШ №19 г.Томска и на сайте ТУСУР с  15.04.2019г. 
Координатор Форума: зам. директора по развитию МАОУ СОШ№19 
Макарова Елена Евгеньевна, контактный тел. 8-909-547-39-02 (с 20 -22ч)
Вопросы можно задать по e-mail: evaforum2012@gmail.com. 


