ФГБОУ ВО «Томский государственный педагогический университет»
Муниципальное автономное учреждение информационно-методический центр г. Томска

Всероссийская научно-практическая конференция школьников 

«Юные дарования»

Психология


В соответствии с планом мероприятий МАУ ИМЦ по выявлению и поддержке творчества учащихся в марте 2019 года состоится Всероссийская научно-практическая конференция «Юные дарования».
Целью конференции является выявление одаренных детей, поддержка творчества, повышение профессионального мастерства педагогов-психологов, активизация внеклассной работы по формированию культуры исследовательской и проектной деятельности.

В рамках конференции будет проводиться конкурс исследовательских, проектных и творческих работ учащихся по психологии «Психология в нашей жизни» по следующим секциям:

1. «Секреты эффективного общения».
2. «Профессиональное самоопределение и психология успеха».
3. «Психологическая безопасность образовательной среды».
4. Проекты психологической направленности.
К участию в конференции приглашаются учащиеся 6-11 классов. Участие может быть в очной или заочной форме.

Очное участие предполагает защиту проекта/исследования. Процедура защиты состоит в 6-8 минутном выступлении учащегося, который раскрывает актуальность, поставленные задачи, суть проекта и выводы. Далее следуют ответы на вопросы жюри по теме доклада (3-5 минут). 
При заочном участии в Конференции конкурсантам необходимо направить полную электронную версию проектной, исследовательской работы, электронную презентацию и пакет документов на оплату участия на электронный адрес: alla.timofeewa2013@yandex.ru.  В теме письма необходимо указать - НПК ЮД, заочное участие. Конкурсную работу жюри оценивает без присутствия автора.
Очный этап Конференции будет проводится 27.03.19 г. с 10.00 на базе МАОУ гимназии № 6. Основные требования – работы должны быть выполнены самостоятельно и иметь исследовательскую направленность. Реферативные доклады до участия в конференции допускаться не будут. Объем – не более 8 страниц. Материалы авторам не возвращаются.

В работе необходимо четко обозначить:

· проблему, ее актуальность;

· теоретическое обоснование;

· практическая часть (исследование, анкетирование, проект, и т.п.);
· область использования результатов работы;

· список используемой литературы.

Критерии оценивания работ:

· актуальность и оригинальность темы;
· глубина и самостоятельность исследования;

· наглядное сопровождение доклада;
· практическое применение результатов исследования;
· мастерство докладчика, умение отвечать на вопросы 
.
Конкурсные работы при заочном участии оцениваются отдельно, в рейтинг очных не входят.
Для участия в конференции необходимо до 20.03.19 г. предоставить в оргкомитет следующие материалы: 

· заявку об участии в конференции на бланке ОУ по электронному адресу alla.timofeewa2013@yandex.ru  по форме:
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· доклад;

· платежные документы (договор, акт приемки оказанных услуг – по 2 экз., заявление, согласие на обработку персональных данных, оплаченная квитанция).

Участие в конференции платное, 200 руб. (одна работа). Формы документов размещены в разделе «Платные услуги» для родителей на сайте http://imc.tomsk.ru В актах и договорах указать предмет договора: услуги по организации и проведению творческих конкурсов для школьников (ВНПК  «Юные  дарования», секция «Психология в нашей жизни»). Документы заполнять только синей ручкой, на чистых листах А4, номер договора и даты не ставить.  Документы оформляются на каждого участника от имени родителя (законного представителя). При выполнении проекта группой участников, оплачивается участие каждого ученика в Конференции. Материалы, направленные в оргкомитет, авторам не возвращаются.

С вопросами обращаться по адресу: г. Томск, ул. Киевская, 89. ИМЦ, каб № 4., т. 43-05-32, методист по детской и подростковой психологии Тимофеева Алла Ивановна.
� При заочном участии не оценивается.





