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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО 

Уважаемые  коллеги!
       МАУ ИМЦ и МАОУ СОШ №23 г.Томска  проводят литературную  игру-кругосветку«Стоит над Томью град старинный».
  Цель игры-кругосветки: формирование познавательного интереса учащихся к изучению литературы, литературной истории, расширение знаний об историко-культурном, литературном наследии города, проблемах экологии.    
Общее руководство организацией и проведением  литературной  игры-кругосветки осуществляется оргкомитетом.  Оргкомитет формирует жюри, решает вопросы поощрения победителей и призеров конкурса, совместно с жюри подводит итоги, награждает победителей и призеров.
Победители и призёры награждаются дипломами, руководителям, подготовившим победителей и призеров, вручаются благодарности, участники получают сертификат.
  Мероприятие пройдет на базе МАОУ СОШ № 23, по адресу: г.Томск,  ул.Лебедева,94
13 апреля 2019 года. 
    Время проведения: 10.00 – первые 7 команд;  12.00 – вторые 7 команд.
     К участию в игре приглашаются обучающиеся 5-6-х классов общеобразовательных учреждений города Томска. Количество членов в команде – 5 человек.
Заявки принимаются  до   9 апреля  (форма заявки: ОУ, состав команды, руководитель команды, контактный тел.*) по адресу:   missaltuhova1975@yandex.ru.
  
[bookmark: _GoBack]По  всем вопросам обращаться к координатору игры от ОУ:  Алтуховой Ольге Николаевне, зав. кафедрой гуманитарных дисциплин МАОУ СОШ №23; конт. тел.: 89627761282. 

 
Форма заявки:

	№ п/п
	ОУ
	Состав команды (ФИ полностью)
	Руководитель команды (ФИО полностью, должность, предмет)
	Конт. тел.
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