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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении пробного тура сетевого муниципального конкурса «Spelling Bee»

Настоящее Положение определяет цели, задачи, категорию участников, порядок и сроки проведения, порядок организационно-методического обеспечения, оценки результатов, определения победителей и призеров конкурса «Spelling Bee».

Общие положения
«Spelling Bee» (англ. spell — произносить по буквам + bee (истор.) — собрание) — конкурс (как правило, детский) произношения слов по буквам. Побеждает в конкурсе тот, кто больше всех правильно произнесёт слова по буквам.

Особенности конкурса «Spelling Bee» (далее конкурс):
Конкурс проводится максимально аутентично тому формату, который был придуман и поддерживается в странах-носителях английского языка.
Конкурс является образовательным, так как в процессе участники раздвигают границы своей эрудированности и компетенции, получая возможность узнавать новое о культуре носителей иностранного языка, а также непосредственно участвовать в принципиально оригинальном виде конкурса. Кроме того, подобные конкурсы побуждают детей читать и расширять свой словарный запас, Таким образом, происходит формирование социального опыта ребенка.
Конкурс организован с учетом возрастных особенностей учащихся.

Конкурс проводится МОУ СОШ «Эврика-развитие» г. Томска при поддержке МАУ ИМЦ.
Организацию и проведение конкурса осуществляет проблемно-творческая группа педагогов МБОУ СОШ «Эврика-развитие» г. Томска (далее школа) при взаимодействии с желающими педагогами города Томска.
Организационную поддержку и информационное сопровождение конкурса обеспечивает МАУ ИМЦ.

Цели и задачи конкурса:
· активизация внеурочной деятельности учащихся в соответствии с концепцией Федерального государственного образовательного стандарта общего образования нового поколения;
· развитие предметных (спеллинг, чтение) и метапредметных универсальных учебных действий школьников (личностных, коммуникативных, познавательных, регулятивных);
· предоставление возможности учащимся соревноваться со своими сверстниками в масштабах, выходящих за рамки школы.

Участники:
В конкурсе могут принимать участие учащиеся 2-11 классов.
Отбор учащихся внутри каждой школы происходит индивидуально. Школам рекомендуется провести отборочные туры согласно аутентичному формату международного конкурса.

Все участники конкурса будут поделены соответственно возрастным группам: 2-4 классы, 5-8 классы, 9-11 классы. В каждую возрастную группу может попасть не более двух учащихся - представителей своей школы. То есть суммарно: не более шести представителей от школы.

Школа оставляет за собой право приостановить прием заявок при условии, что уже набирается 30 человек на заявленную возрастную группу, до наступления даты 25 апреля 2019 г.

Организация и проведение конкурса.
Конкурс проводится на базе сетевой образовательной площадки МБОУ СОШ “Эврика-развитие” (далее школа) г. Томска муниципальной образовательной сети, координатором которой является МАУ ИМЦ г. Томска. Непосредственное руководство проведением конкурса осуществляет МО английского языка школы. К функциям МО английского языка в рамках проведения конкурса относится: разработка правил проведения конкурса, разработка документации, взаимодействие со школами, проведение очного мероприятия, обработка результатов, подведение итогов и награждение победителей конкурса.

Порядок проведения.
Конкретные сроки проведения конкурса: 30 апреля 2019 г. Время проведения: 2-4 классы – в 10.00, 5-8 классы – в 13.00, 9-11 классы – в 16.00. Место проведения – МБОУ СОШ “Эврика-развитие”, актовый зал.
[bookmark: _GoBack]Заявки на участие принимаются до 25 апреля 2019 г. включительно по адресу anyram70@yandex.ru (Анисимова Марина Сергеевна).

Процедура конкурса строится  в соответствии с Правилами судейства конкурса (приложение 1).
В жюри будут присутствовать педагоги МБОУ СОШ “Эврики-развитие”, а также приглашенные педагоги по согласованию.

Победители и награждение участников конкурса.
Победителем конкурса «Spelling Bee» станет участник, который больше всех произнесет правильно слов по буквам. Успешность прохождения участником каждого этапа отображается в протоколе судейской комиссии (жюри).

Итоги будут подведены в день проведения конкурса.

По окончании конкурса победителям будут вручены Дипломы I, II, III степени МАУ ИМЦ. Педагоги, чьи учащиеся займут 1-3 место, будут награждены Благодарственными письмами.


