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ПОЛОЖЕНИЕ

О муниципальном математическом конкурсе
«Всё вокруг – геометрия»

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
1. Настоящее Положение определяет порядок организации, сроки проведения, цели и задачи муниципального математического конкурса «Всё вокруг – геометрия» (далее Конкурс) форму участия, систему награждений и поощрений.
2. Конкурс «Всё вокруг – геометрия» - это командная игра-соревнование, направленная на повышение интереса обучающихся к математике, выявление математически одаренных детей.

3. Учредителем является Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение основная общеобразовательная школа № 27 им. Г.Н. Ворошилова г. Томска.
II. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ
Цель Конкурса: формирование и развитие мотивации к углубленному изучению предметов, создание условий для развития интеллектуальных и творческих способностей обучающихся, навыков командного взаимодействия, выявление математически одарённых детей.
Задачи конкурса: 
· Развитие логического и критического мышления, способности к умственному эксперименту.
· Формирование интеллектуальной честности и объективности, способности к преодолению мыслительных стереотипов.

· Развитие интереса к математическому творчеству.

· Развитие математических способностей

III. УЧАСТНИКИ КОНКУРСА
В конкурсе могут принять участие обучающихся 7-х классов образовательных организаций города Томска, в составе команды из пяти человек, по одной команде от образовательной организации, оформившие заявку на участие в конкурсе (Приложение № 1).
IV. ЭТАПЫ  И ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА
       ЗАОЧНЫЙ ЭТАП

Срок проведения с 23.09.2019 по 10.10.2019. Этап проводится с целью подготовки команд к практическому представлению применения геометрии в жизни человека (изготовление макета, небольшого сообщения (2 – 3 минуты), презентации (не более 10 слайдов) и т.п.).
   ОЧНЫЙ ЭТАП

Срок проведения конкурса – 12 октября 2019. Заявка на участие отправляется участниками конкурса на адрес iachursina@yandex.ru до 10.10.2019.
Перед началом игры организаторы знакомят участников с правилами. Во время игры в одной аудитории размещается 2 - 3 команды.
 Команды выполняют конкурсные задания, состоящие из следующих категорий: защита заочного этапа, задачи на разрезание и складывание фигур, задачи со спичками, геометрическая задача прикладного характера. 
В каждой категории заданий можно выбрать задачи различной сложности, определяемой баллами. Команда приступает к выполнению следующего задания, только после правильно выполненного предыдущего. Если задание выполнено неправильно, можно выбрать задачу из этой же категории, но с меньшей сложностью. 

 Команда выполняет задания совместно. Время на выполнение заданий 1 час.

Победители и призеры конкурса определяются по большему количеству набранных баллов, к которым приплюсовываются баллы за презентацию.
V. ОРГАНИЗАЦИЯ
Организацией, разработкой сценария и подготовкой конкурса занимается оргкомитет из состава учителей математики МАОУ ООШ № 27, координатор Чурсина Ида Артуровна.
В состав жюри входят учителя математики МАОУ ООШ № 27, обучающиеся 9-ых классов школы № 27.
VI. ПОРЯДОК ВЫДАЧИ ДОКУМЕНТОВ И НАГРАЖДЕНИЕ
Итоги подводятся по окончании конкурса.
Победители и призеры конкурса получают дипломы, участники - сертификаты.
Педагоги, подготовившие призёров и победителей, награждаются благодарственными письмами.
Организаторы игры могут вносить изменение в положение.
ПРИЛОЖЕНИЕ № 1
Форма заявки на конкурс «Всё вокруг – геометрия»
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