Уважаемые молодые педагоги г.Томска, желающие участвовать в онлайн марафоне, просим продублировать заявку в МАУ ИМЦ на электронный адрес imc@obr.admin.tomsk.ru 
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I Межмуниципальный онлайн марафон для молодых специалистов
 «Территория ПоZиTиVа»


Уважаемые коллеги!
Приглашаем команды молодых специалистов от Ваших муниципалитетов принять участие в I Межмуниципальном онлайн марафоне для молодых специалистов «Территория ПоZиTиVа»!

Цель марафона - познакомиться и подружиться, расширить «круги общения», увидеть новые идеи в работе молодых, креативных, позитивных участников педагогического братства.

Марафон проводится в два этапа:
I этап – «Знакомство»: 
· до 24 ноября 2019г. - прием и видео-файлов (визитных карточек и лайфхаков) от команд-участников;
· до 27 ноября 2019г - размещение материалов на площадке марафона;
· с 28 ноября по 3 декабря 2019г. - голосование за понравившееся видео. 
II этап – «Виртуальный квест»:
· решение творческих и логических задач командами участников: 4 декабря 2019г.;
· подведение итогов марафона. 

Ведущие марафона:
Кускова Ирина Николаевна, директор, методист МАУ ДПО «ЦРО» г.Братска,
Безкровная Юлия Владимировна, заместитель директора, методист МАУ ДПО «ЦРО» г.Братска,
Овчарик Татьяна Константиновна, начальник отдела аттестации и повышения квалификации, г.Братска,
Ведерникова Валентина Вячеславовна, старший методист МАУ ДПО «ЦРО», г. Братска,
Филиппова Ольга Вячеславовна, старший методист МАУ ДПО «ЦРО», г. Братска


Условия участия и ход марафона
Участниками марафона могут стать команды молодых специалистов образовательных организаций (5-10 человек в команде). Одно муниципальное образование может выставить одну команду. Участниками команды могут быть специалисты из одной или нескольких образовательной организации.
Для участия в марафоне необходимо до 24 ноября подать электронную заявку по ссылке https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSf4CUUcS1vmmS7PWZWZuSTHJ-SMAck2skS0nnGCSvmR_jRaMg/viewform.  В заявке указываются ссылки на видео-файлы (два отдельных файла: «Визитка» и «Лайфхак»).
Тема визитки: «Давайте знакомиться!». В визитке должно прозвучать название команды и муниципальное образование, которое она представляет. Содержание определяется командой самостоятельно. Продолжительность файла – не более 5 минут. Видео размещается в YouTube, к заявке прикрепляется ссылка.
Лайфхак. На сленге «лайфхак» означает «хитрости жизни», «народную мудрость» или полезный совет, помогающий решать бытовые (в контексте марафона – профессиональные) трудности, экономя тем самым время. Общая тема лайфхака «Мои первые шаги в профессии». Продолжительность видео 2-3 мин. Видео размещается в YouTube, к заявке прикрепляется ссылка.
С 25 по 28 ноября материалы команд размещаются на площадке марафона на сайте Академкнига/Учебник.
С 29 ноября по 3 декабря – Все желающие знакомятся с участниками марафона и голосуют за понравившиеся команды. 
4 декабря с 11.00 до 12.30 (по Московскому времени) проверяем творческую составляющую и логику наших участников. В указанное время команды в полном составе выходят на площадку марафона, поприветствовать друг друга в чате и выполняют задания виртуального квеста, подготовленного организаторами. Ответы на задания выкладываются в чате марафона (один общий ответ от команды). 
*Важно! Перед началом работы на данном этапе всем участникам команды необходимо пройти регистрацию Интернет-площадке сайта Академкнига/Учебник http://www.akademkniga.ru/blog/, войти под своим логином и паролем, иначе они не смогут писать комментарии в чате. 
Подведение итогов марафона происходит сразу по завершении выполнения всех заданий. Результаты публикуются в чате марафона. Все участники получают электронные сертификаты и дипломы. 
По результатам онлайн-голосования определяются победители в номинации «Визитка» и «Лайфхак» 
Результаты выполнения творческих заданий оцениваются общим количеством набранных баллов. При оценивании учитывается скорость, правильность и креативность участников.


