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[bookmark: _GoBack]14.12.2019г. на базе МАОУ СОШ № 40 была организована и проведена активная экскурсия в «Музей математических чудес», «Путешествие по мастерским музея» в рамках сетевой муниципальной образовательной площадки по сопровождению одарённых детей, по направлению развитие математического образования. Организовали и провели экскурсию учителя математики школы и ученицы 5, 6, 8 класса. 
Гости посетили три мастерские «музея»: мастерскую топологическую, стереометрическую, кристаллическую. В мастерских ребята не только познакомились с новыми экспонатами музея: лентой Мёбиуса, математическими снежинками, правильными многогранниками, но и смастерили своими руками «математические»  игрушки для новогодней ёлки. Все участники экскурсии получили подарки от Деда Мороза. В отзывах о посещении музея ребята отметили, что хотели бы посетить «музей» ещё.  Осуществлено сетевое взаимодействие 10 образовательных учреждений.
Во время экскурсии в рамках реализации национального проекта «Образование» по направлению «Учитель будущего» учителя математики: Дирмейтис И.С., Литосова Е.А., Павлюкевич Т.Н. провели мастер класс «Путешествие по мастерским «Музея математических чудес», как форма проведения итогового занятия курса внеурочной деятельности по математике в 5 классе», для участников сетевой образовательной площадки. Мастер класс получил положительные отзывы от участников.
Презентация материалов представлена на сайте школы.  http://school-40.tomsk.ru/news
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