Уважаемые коллеги!

МАУ ИМЦ города Томска приглашает Вас 26 февраля 2020 года принять участие в работе Интернет-фестиваля «Психолого-педагогическое сопровождение ранней профориентационной работы в ДОО».
Начало работы интернет-фестиваля в 5.00 москв.времени.
Цель: представление итоговых результатов методической работы в вопросах организации ранней профориентационной работы с дошкольниками.

В рамках Фестиваля будут представлены итоговые результаты работы участников методических объединений педагогов-психологов и результативный опыт дошкольных образовательных организаций в вопросах ранней профориентационной работы с дошкольниками. 
Знакомство, изучение и обсуждение представленных на Интернет-фестивале материалов позволит специалистам, занимающимся вопросами организации ранней профориентационной работы с дошкольниками задать вопросы ведущим Форума. 
Участники форума смогут поделиться своим результативным опытом в вопросах ранней профориентационной работы с дошкольниками. 
К участию приглашаются руководители и методисты муниципальных методических служб, руководящие и педагогические работники образовательных организаций.

Как принять участие в работе Фестиваля:

1. Перейдите на страницу интернет-площадки http://www.akademkniga.ru.

2. Зарегистрируйтесь, затем войдите под своим логином и паролем.

3. Перейдите на страницу Фестиваля (вкладка «Методическая площадка»).

4. Присоединяйтесь к обсуждению, используя форму добавления комментария.

Правила работы на Фестивале:
1. Необходимо представиться (ФИО полностью, должность, из какого ОУ).

2. Выразить мнение/предложения/идеи/ о представленных материалах наших коллег.

3. Представить свои материалы, подробно прокомментировать, указать ключевые направления Вашей работы в вопросах освоения педагогами идей образования для устойчивого развития, почему представляете данный материал (конспект, технологию и др.), апробирован материал или нет, где апробирован, каких результатов достигли, как Вы его используете, как предлагаете его использовать в работе педагогам-участникам форума.

4. Каждый комментарий заканчивается: ФИО полностью, должность, ОУ, город.


Сертификаты участия будут отправлены по электронной почте участникам, предоставившим не менее двух содержательных комментариев.

Если Вы с коллегами работаете с одного компьютера, то сертификат получит только один зарегистрированный участник. Когда Вы регистрируетесь, пишите ФИО, должность полностью. Как Вы зарегистрированы, так и будет указано в сертификате. 
