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Заместителям директоров, 

руководителям МО (кафедр)                                                 


начальных классов
Уважаемые коллеги!
          Ассоциация учителей начальных классов Хабаровского края приглашает команды ОУ г.Томска принять участие в сетевом учебном проекте «Парк чудес», который проходит с 7 марта по 17 апреля 2020 года. 

         Проект посвящен развитию у учащихся навыков смыслового чтения, элементарным приёмам работы с текстом, освоению правил и способов взаимодействия с окружающим миром, умению использовать в работе различные сервисы Интернета.    Обучающиеся будут учиться у М. М. Пришвина видеть в обычном – необычное, в обыденном – чудесное и волшебное, описывать свои наблюдения в форме миниатюры. В результате работы над проектом участники совместными усилиями создадут виртуальный парк. Проект рассчитан на учеников 3-4 классов.
         Работа проекта будет проходить на сайте https://harlina2008.wixsite.com/park. Здесь же можно ознакомиться с Положением и зарегистрировать команду до 17 марта 2020 года. Состав команды: организатор и минимум 3 обучающихся.            
Координатор – Харченко Альбина Владимировна, председатель Ассоциации учителей начальных классов Хабаровского края, harlina2008@gmail.com 
Директор    МАУ ИМЦ                                          

        В.В. Пустовалова
Кан Л.И.
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