ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ТОМСКА
МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ИНФОРМАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЦЕНТР
МАОУ ГИМНАЗИЯ № 24 ИМЕНИ М.В. ОКТЯБРЬСКОЙ

Информационное письмо
Для учителей географии, литературы общеобразовательных организаций 
В  соответствии  с  планом работы муниципального автономного учреждения информационно-методического центра города Томска  для обучающихся 5–11 классов проводится городская метапредметная дистанционная игра «Страны и континенты: очевидное и невероятное» по теме «Боевой путь томичей», посвященная Героям Советского Союза М.В. Октябрьской и Ф.М. Зинченко. 
Цели и задачи игры: 

	–
	реализация государственной политики в области патриотического воспитания обучающихся;

	–
	формирование чувства уважения к прошлому нашей страны, ее героическим страницам, в том числе сохранение памяти о подвигах защитников Отечества;

	–
	популяризация подвигов Героев Советского Союза, награжденных за большие заслуги перед государством и обществом, формирующих позитивный образ нашей страны.


Игра проводится с 21.03.2020г. по 21.04.2020 г. Сроки онлайн-участия – 15–17 апреля 2020 г.
К участию в  игре приглашаются обучающиеся 5–11 классов общеобразовательных организаций. Число участников от образовательной организации не ограничивается.                                                                                         
Игра «Страны и континенты: очевидное и невероятное» включает задания по предметам география и литература. 

Игра проводится в режиме он-лайн и состоит из 15 вопросов с выбором одного правильного ответа (тест). В назначенные сроки участники заходят на сайт игры www.mi.tomsk.ru в любое удобное для них время, регистрируются (для регистрации необходима следующая информация: фамилия, имя участника; ФИО педагога, телефон педагога, название ОО), получают коды доступа (индивидуальный логин и пароль) и выполняют задания. Участникам прошлых игр регистрироваться не требуется. Все участники дистанционного этапа получают сертификаты, победители – грамоты или дипломы. 
Призовые места  присуждаются участникам,  набравшим более 70% от возможной суммы баллов.

Предложенные задания помогут обучающимся подготовиться к школьному, муниципальному и региональному этапам Всероссийской олимпиады школьников по географии и экологии, литературе, а также к сдаче ЕГЭ по географии и литературе.

Участники игры выполняют задания индивидуально и самостоятельно. 

Общее руководство организацией и проведением  игры осуществляется оргкомитетом и жюри, утвержденным приказом муниципального автономного учреждения информационно-методического центра г. Томска.

Оргкомитет и жюри решают вопросы поощрения победителей и призеров игры, а также учителей, подготовивших обучающихся, подводят итоги, награждают победителей и призеров.

Жюри игры является основным экспертным органом. Оно оценивает результаты выполненных детьми заданий, готовит представления на награждение. 

Приглашаем Вас принять участие в городской дистанционной  игре для обучающихся 5–11 классов!
Телефон для справок по участию в дистанционной игре: +7-906-949-22-42, Сенников Андрей Валерьевич,  Е-mail: sennikovandrei@mail.ru
Координатор события: Филатова Анна Борисовна, тел.+7-905-992-40-89.
Список литературы для подготовки к игре по теме «Боевой путь томичей», посвященной Героям Советского Союза М.В. Октябрьской и Ф.М. Зинченко  
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