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                                                       Уважаемые коллеги!
В  соответствии  с  планом работы МАУ ИМЦ города Томска и МБОУ СОШ № 68 г. Томска 
в сетевом взаимодействии с ТУСУРом в рамках реализации программы развития проектной и учебно-исследовательской деятельности школьников муниципальной образовательной сети по сопровождению одарённых детей, приглашаем педагогов и обучающихся образовательных организаций принять участие в проведении ежегодного Открытого Форума проектов с международным участием (далее – Форум). 
В текущем учебном году событие начинается с октября 2020 года и завершается 24 апреля 2021г. Лучшие проекты и исследования, представленные на Форуме, будут отобраны членами жюри для участия в научной сессии ТУСУР, доработаны (при необходимости) с помощью волонтёров - студентов ТУСУР до качественного уровня сессии вуза. Победители научной сессии при поступлении в ТУСУР получают дополнительные баллы к ЕГЭ. Видеозапись защиты размещается в период регистрации участников Форума на сайте ТУСУРа на странице conf.tusur.ru в разделе «Международный форум для школьников».
В составе жюри Форума работают представители ТУСУР, НИ ТПУ, успешные предприниматели, учёные, специалисты и управленцы сфер культуры и искусства, политики и разных областей экономики, в которых планируют реализовать и реализовывают свои идеи участники Форума.
В программе Форума: работа творческих площадок, доклады, презентации научных исследований, защита проектов, творческие отчёты о мероприятиях.
 Цель: создание межкультурного пространства культивации и развития жизнеспособных идей школьников. Задачи Форума: 
· развитие научного, творческого потенциала и проектных инициатив участников межкультурного образовательного пространства; 
· расширение коллегиальных форм и инновационных методов развития проектных компетенций как направлений личностного и профессионального самоопределения; 
· реализация прав автономии участников образовательного пространства на индивидуализацию образовательных процессов, процессов профессионального самоопределения и развития.
Организатор: проектная группа муниципальной инновационной площадки МБОУ СОШ № 68 г. Томска, Отдел набора и распределения студентов Томского государственного университета систем управления и радиоэлектроники, при участии Ассоциации школ с очно-заочной и заочной формами общего среднего образования Томской области. 
[bookmark: _GoBack]  Для успешного участия предлагаем ознакомиться с Приложением - Положение о проведении Открытого Форума проектов с международным участием в 2020-2021 году, с Приложением 1 к положению о Форуме: Условия проведения открытой площадки - конкурса Форума «Я - поэт», Приложением 2. Методические рекомендации по подготовке к защите работы на Открытом Форуме проектов с международным участием и принять участие в работе всех площадок Форума.
Заявки на участие в работе площадки «Я - поэт» принимаются до 1ноября 2020 г., работы 1го этапа – до 15 ноября 2020г. По вопросам работы площадки обращаться и направлять заявки 
Мясоедову Антону Владимировичу, координатору площадки «Я - поэт», обращаться по e-mail: prepodtom@mail.ru , контактный тел.: 89521786104. (звонить с 20-22ч)
Координатор Форума: Макарова Елена Евгеньевна, обращаться по e-mail: evaforum2012@gmail.com., контактный тел. 8-909-547-39-02 (звонить с 20-22ч).
