ПОЛОЖЕНИЕ
О проведении городской интеллектуально - познавательной игры по математике«Математика в профессиях» для обучающихся 6 классов общеобразовательных учреждений г.Томска
Общие положения
Настоящее Положение определяет статус, цели и задачи интеллектуально - познавательной игры, порядок ее проведения.
Цель: создание благоприятных условий для наиболее полного раскрытия и реализации творческого потенциала детей, потребности в саморазвитии и самовыражении, воспитание активной социальной позиции детей в области математики. Закрепление устойчивого интереса к предмету.
Задачи:
· содействовать социализации и адаптации обучаемых, подготовке их к реальной жизни формировать способности решать личностно-значимые проблемы;
· способствовать развитию коммуникативных компетентностей в процессе совместной познавательной деятельности обучающихся;
· способствовать расширению информационно-коммуникативного пространства ребенка и повышению мотивации к изучению предмета метаматематического цикла.  
Организаторы игры
Муниципальное автономное учреждение ИМЦ г. Томска; Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение ООШ №38 г. Томска, методическое объединение учителей физико – математического направления.
Участники игры
В игре может принять участие обучающиеся любой общеобразовательной организации г. Томска.
Условия игры
Игра проходит в дистанционном формате для обучающихся 6 классов. Согласно распоряжения Департамента образования администрации Города Томска № 573р от 14.08.20 г. в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID19) команда состоит из 6 человек одного класса. Для участия в игре необходимо подать заявку до 18 декабря 2020 года (до 15:00). Задания для участников игры будут выставлены 19 декабря 2020 г. в 9:50 в папке на яндекс диске. 
Подведение итогов и награждение участников
Все участники Игрыполучают сертификаты. По итогам игры определяется команда -победитель и призеры, которые отмечаются дипломами I, II, III степеней. Оценивать результаты будут члены жюри. Подведение итого проводится в тот же день после окончания игры. Наградной материал по результатам игры: сертификаты, дипломы, благодарственные письма будут отправлены руководителям команд на электронную почту в течении месяца. 
Порядок организации и проведения игры
Для участия в Игре необходимо в срок до 16 декабря 2020 г (до 15.00) подать в Оргкомитет заявку по установленной форме. (Приложение № 1). 
[bookmark: _GoBack]Заявки необходимо отправить по ссылке https://clck.ru/SLfAZ За каждое задание начисляются баллы, по итогам набранных баллов определяется команда - победитель и призёры. За каждое задание группа может набрать от 1 до 5 баллов. Баллы суммируются.
Место и время проведения игры
Игра будет проходить в дистанционном формате 19 декабря 2020годас 10:00 до 11:30.
Информационное обеспечение
Вся информации по организации, условиям проведения размещается на сайте МАОУ ООШ №38 г.Томска.

