[bookmark: _GoBack]24 мая 2021  в МАОУ СОШ №2 г.Томска по адресу: г. Томск, ул. Р. Люксембург, 64 состоится  конкурс каллиграфии «Каллиграфик» для учащихся 1 – 4 классов образовательных учреждений г.Томска.
 Конкурс проводится в рамках творческих мероприятий, направленных на развитие олимпиадного движения, в рамках сетевого взаимодействия общеобразовательных учреждений на 2020-2021 уч.г. и приурочено к XXXI духовно-историческим чтениям памяти святых равноапостольных Кирилла и Мефодия. 
Конкурс проводится по графику, составленному в соответствии с поданными заявками с соблюдением всех санитарно-эпидемиологических норм. График проведения конкурса будет размещен на сайте МАОУ СОШ №2 г.Томска 22 мая 2021 года в разделе «Новости».
Заявки направлять до 20 мая 2021 года на электронный адрес  m.tihonovich@bk.ru  Справки по телефонам: 514-200, 89009237600 Тихонович Марина Евгеньевна, зам.директора по УВР
	От образовательной организации принимается не более одной заявки, количество участников от параллели не ограничено. В целях определения участников городского этапа конкурса рекомендуем провести школьный этап конкурса. 
Для прохождения конкурсных испытаний с собой необходимо иметь шариковую ручку синего цвета, а также любые материалы и инструменты (карандаши, фломастеры, линейка и т.п.) для прохождения испытания  «Затейливая буквица».
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