РАБОЧАЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ 
ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ  ПРОГРАММА ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ 
 
ГЕШТАЛЬТ-ПОДХОД В КОРРЕКЦИОННО-РАЗВИВАЮЩЕЙ РАБОТЕ С ДЕТЬМИ И ПСИХОЛОГИЧЕСКОМ КОНСУЛЬТИРОВАНИИ СЕМЬИ
(32 ЧАСА)
 Программа ПК обеспечивает погружение педагогов-психологов в основы гештальт-терапии с детьми и направлена на овладение техниками и приёмами работы с детьми дошкольного возраста и консультирования семьи, направленных на установление контакта с ребёнком, определение его потребностей во взаимодействии с окружающими и способствующие коррекции «нежелательного поведения». 
[bookmark: _GoBack]Актуальность Программы обусловлена потребностью потребностью нового взляда на детство, как на время первичного опыта, когда вещи, события и переживания приобретают свой первичный смысл в контексте отношений с окружающими людьми или семьи. Применение гештальт-подхода в работе с детьми и психологическом консультировании семье может способствовать созданию условий для развития профессиональных навыков дошкольных педагогов-психологов, таких как – восприятие ребёнка как целостного организма, взгляд на «неудобное» поведение ребёнка как проявление неудовлетворенной потребности во внимании, снятии напряжении, признании своих желаний.
Цель Программы: повышение профессиональной компетентности педагогов-психологов применения основ гештальт-подхода в коррекционно-развивающей работе с детьми в психологическом консультировании.
Объем часов: 32 часа  
Форма обучения: дистанционная. 
Требования к выполнению заданий: проводится один итоговый контроль. Осуществляется проверка результатов понимания основных понятий, предмета и техник работы в гештальт-подходе. Задания выполняются в письменном виде. Проверка работы осуществляется в течение 10 дней после ее поступления. Оценивание проводится не в баллах, а путем качественного контент-анализа. 

