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Информационное письмо.

МАОУ СОШ № 53 г. Томска информирует о проведении 02 октября 2021 года на базе МАОУ СОШ № 53 г. Томска открытого дистанционного эколого – биологического конкурса «Золотая осень» (далее - Конкурс).
Конкурс проводится в рамках реализации Стратегии развития непрерывного экологического образования и просвещения населения Томской области на 2016-2021 годы, а также реализации мероприятий образовательной сети по сопровождению одаренных детей. 
        Конкурс посвящен Году науки и технологий в экологическом движении. 
        Целью Конкурса является повышение интереса обучающихся к изучению природы и экологии родного края, привлечение образовательных организаций к работе по изучению природных ресурсов Томской области, экологического состояния природоохранных объектов и практическому участию в решении природоохранных задач.
Участниками Конкурса могут быть обучающиеся и воспитанники 5-6-х классов образовательных организаций г.Томска и Томской области, а также педагоги.
Конкурс  представлен заочным и дистанционным этапами. 
Конкурс  включает:
заочный этап – конкурс коллажей на тему «Вклад человека в сохранение живого существа на планете Земля». По итогам конкурса - выставка на сайте МАОУ СОШ № 53 лучших коллажей. Участники заочного этапа должны подготовить фотоколлажи (в электронном виде) на тему «Вклад человека в сохранение живого существа на планете Земля». Работы необходимо направить до 01 октября 2021 года по электронному адресу: nesterovann@school53.tomsk.ru. Присланный коллаж является заявкой на участие в дистанционном этапе.
дистанционный этап – эколого-биологический марафон, дата проведения – 02 октября 2021 г. с 12.00-14.00 час. Состав команды - 5 человек. 
[bookmark: _GoBack]От одной образовательной организации имеет право участвовать только 1 команда. 
Участие в Конкурсе бесплатное. 

