О ЦИКЛЕ ДИСТАНЦИОННЫХ ЛЕКЦИЙ-КОНСУЛЬТАЦИЙ 
«Навыки СЕМЕЙНОй профилактики»

Пояснительная записка

[bookmark: _GoBack]ДИСТАНЦИОННЫЙ ЦИКЛ ЛЕКЦИЙ-КОНСУЛЬТАЦИЙ (далее цикл консультаций) по теме «Навыки семейной профилактики» разработан с целью оказания психолого-педагогической помощи семье и методической помощи образовательной организации по вопросам воспитания и профилактики девиантного поведения детей средствами дистанционного консультирования.  
Реализация Цикла консультаций для педагогов и родителей обучающихся образовательной организации возможен в рамках РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ВОСПИТАНИЯ (Раздел «Работа с родителями»).
Консультанты Цикла - лекторы Российского общества «Знание» (Томское отделение). 
При подготовке материалов цикла консультаций, а также с целью соблюдения единства подходов информационно-методического обеспечения родительского просвещения используются материалы следующих интернет ресурсов: 
1. Национальная родительская ассоциация социальной поддержки семьи и защиты семейных ценностей (НРА) www.nra-russia.ru.
2. Институт изучения детства, семьи и воспитания РАО институтвоспитания.рф
3. Центр защиты прав и интересов детей https://fcprc.ru/
4. Сайт «Я – родитель» https://www.ya-roditel.ru/.
5. Сайт Всероссийского консультационного центра «Новая линия родительского роста» https://ruroditel.info/. 
Единый телефон для справок и записи на консультации 8-800-2000-138
6. Портал «Растим детей» Растимдетей.рф  (Навигатор для современных родителей). 
Телефон «Горячей линии по оказанию помощи родителям» 8-800-555-89-81 и/или обратиться в Службу на портале Растимдетей.рф, выбрав нужный регион, 
Например, Томский регион: Сайт Центра поддержки семьи ТГПУ  https://tspu.edu.ru/cps/

При подготовке ОТВЕТОВ на наиболее часто задаваемые ВОПРОСЫ родителей и педагогов используются фрагменты видеозаписи выступлений известных ученых, исследователей, специалистов (открытые источники Интернет).
Цикл консультаций разработан в соответствии с нормативными документами: 
· Методические рекомендации по оказанию услуг психолого-педагогической, методической и консультационной помощи родителям (законным представителям) (УТВЕРЖДЕНЫ распоряжением Министерства просвещения Российской Федерации от 10 августа 2021 г. N Р-183);
· О внесении изменений в некоторые ФГОС общего образования по вопросам воспитания обучающихся (ПРИКАЗ Минобразования РФ от 11.12.2020 № 712). 
Лекторский состав Цикла лекций и консультаций предлагает и реализует  дистанционный формат родительского просвещения -  наиболее эффективный путь взаимодействия с педагогами и родителями обучающихся с применением ресурсов Интернет сайта  http://info.edu.tomsk.ru/ при:
· организационной поддержке Российского общества «Знание» (Томское отделение);
· технической поддержке ТОИПКРО;
· методической поддержке МБОУ ДО «Дом детства и юношества «Факел» города Томска. 


Как показывает практика, этот путь должен быть не только классическим лекционным.  Один из оптимальных вариантов взаимодействия – форма «вопрос-ответ» (консультирование). Слово «консультирование» происходит от латинского consulatio, что обозначает «совещание». Слово «консультант» обычно ассоциируется у людей со словами «советник», «помощник», «наставник». 
Дистанционная форма консультирования рассматривается, как тип человеко-машинной системы, когда сам акт взаимодействия консультанта и посетителя Интернет - сайта опосредованы Интернет - средой.  Интернет -  консультация - это, прежде всего, работа с запросом. Так, любой посетитель сайта http://info.edu.tomsk.ru/ может задать ВОПРОС, который его интересует, и получить на него ОТВЕТ с применением ресурсов Интернет. 
По итогам изучения наиболее известных родительских Интернет - сайтов выделим группы часто задаваемых вопросов для консультирования, среди них:
1. вопросы игровой, интернет, гаджет зависимости; 
2. вопросы буллинга, 
3. вопросы гендерного воспитания,
4. другие вопросы профилактики девиантного поведения несовершеннолетних (алкоголизм, табакокурение, потребление наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов, суицидальное поведение, агрессивное и опасное для жизни и здоровья поведение).

Цикл групповых  Интернет консультаций (20-25 минутные видео в записи или тексты ОТВЕТОВ на ВОПРОСЫ, указанной выше тематики)  размещается на сайте http://info.edu.tomsk.ru/ по мере поступления ВОПРОСОВ  от родителей или педагогов с применением Раздела сайта «Обратная связь».
К основным показателям результативности цикла консультаций относятся:
· Количество просмотров и скачиваний материалов лекции-консультации;
· Наличие ВОПРОСОВ от посетителей сайта для включения в ВОПРОСНИК для консультирования.

Уважаемые педагоги и родители  обучающихся образовательных организаций Томской области, посетители сайта http://info.edu.tomsk.ru/!

ВИДЕО ЛЕКЦИЯ-КОНСУЛЬТАЦИЯ «СТЕРЕОТИПЫ СЕМЕЙНОГО ВОСПИТАНИЯ. ГАДЖЕТЫ - ВРЕДНО» доступна для просмотра с 18 – 29 октября 2021 г. 
по ссылке  https://yadi.sk/d/Il8z8O-cFH-xpA
Лектор - консультант Колесникова Нина Владимировна, лектор РОЗ, методист МБОУ ДО Дом детства и юношества «Факел» г. Томска.
Задача - преодоление стереотипа «Гаджеты — вредно», отражающего наиболее часто задаваемые вопросы для консультирования:
1. Дочь очень много времени проводит в играх на планшете.
2. Мой сын постоянно играет в телефон и компьютер.
3. Как отказать дочке в компьютерных играх?
4. Сын злится, когда запрещаю компьютер…
 Длительность видео лекции-консультации – до 25 минут.
При подготовке материалов видео консультации использовались фрагменты видеозаписи выступлений Безруких Марьяны Михайловны, учёного-физиолога, психолога, доктора биологических наук, профессора, академика РАО.
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