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	Руководителям органов местного самоуправления, осуществляющим управление в сфере образования
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	О проведении телевизионной гуманитарной олимпиады школьников «Умницы и умники» 
	
	

	
	
	


Уважаемые коллеги!


ОГБУ «Региональный центр развития образования» (региональный оператор Ведомственной целевой программы «Развитие системы выявления и поддержки детей, проявивших выдающиеся способности») информирует о проведении телевизионной гуманитарной олимпиады школьников «Умницы и умники» (далее – Олимпиада).


Олимпиада включена в перечень олимпиад школьников и их уровней, утверждённый Минобрнауки России на 2021/22 учебный год (Приказ Минобрнауки России от 31.08.2021 г. № 804).


Основными целями и задачами Олимпиады являются выявление у школьников творческих способностей и интереса к научной деятельности, создание необходимых условий для поддержки талантливой молодежи, пропаганда научных знаний, отбор наиболее одарённых выпускников школ для обучения в ФГАОУ ВО «Московский государственный институт международных отношений (университет) Министерства иностранных дел Российской Федерации» (МГИМО МИД России).

Партнёром в организации и проведении Олимпиады является Акционерное общество «Первый канал» (Студия Юрия Вяземского «Образ-ТВ»).

В Олимпиаде на добровольной основе могут принимать индивидуальное участие обучающиеся по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, в том числе лица, осваивающие образовательные программы основного общего и среднего общего образования в форме семейного образования или самообразования, а также лица, осваивающие указанные образовательные программы за рубежом. Плата за участие в Олимпиаде не взимается.

Олимпиада проводится в два этапа: отборочный этап; заключительный этап, включающий три тура: четвертьфиналы, полуфиналы и финал.

Отборочный этап Олимпиады, включая регистрацию и предварительный отбор участников, проводится в соответствии с Регламентом Олимпиады как в очной, так и в заочной (дистанционной) формах.

Финальные туры заключительного этапа проводятся только в очной форме в Студии Юрия Вяземского «Образ-ТВ» (127000, Москва, ул. Академика Королёва, д.12).

Предварительный отбор проводится среди обучающихся 9-10 классов общеобразовательных организаций с марта по июнь 2022 г.


Регистрация участников (приём заявок на участие) осуществляется дирекцией Студии «Образ-ТВ». Предусматривается заочная (дистанционная) регистрация участников – путём переписки обычной или электронной почтой. В письме-заявке на участие в Олимпиаде в обязательном порядке указываются: личные данные: ФИО, дата рождения, серия и номер паспорта, класс, наименование и номер школы, её местонахождение (полный адрес, включая индекс); контактные данные: адрес электронной почты, телефон (мобильный и/или стационарный); согласие на обработку персональных данных. Если участник Олимпиады не достиг совершеннолетия, то согласие на обработку персональных данных даёт один из родителей или законный представитель; тема эссе и дата.


К письму-заявке прилагается письменная работа. Письменные работы претендентов на участие в Олимпиаде представляют собой эссе на заданную тему. Темы эссе объявляются ведущим передачи «Умницы и умники» в конце каждого телеэфира.


Работы присылаются участниками по почте на адрес передачи: Редакция передачи «Умницы и умники», улица Академика Королева, дом № 12, Москва, Россия, 127427. По электронной почте работы могут высылаться на e-mail: olymp@inno.mgimo.ru

Прошедшим отбор высылается почтовое (обычной или электронной почтой) уведомление и приглашение для участия в очных финальных турах Олимпиады, проводимых в Студии Юрия Вяземского «Образ-ТВ».


К настоящему письму прилагаются Положение и регламент проведения Олимпиады.
Директор







                          Н.П. Лыжина

Ковалев Егор Владимирович
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