Дополнительная профессиональная программа повышения квалификации по теме «Нейропсихологические коррекционно-развивающие упражнения во время динамических и релаксационных пауз для младших школьников» в объеме 36 часов адресована учителям начальных классов, учителям физической культуры, педагогам групп продленного дня, дополнительного образования, педагогам-психологам.
Программа повышения квалификации реализуется на государственном языке Российской Федерации – русский.

Содержание программы предусматривает изучение педагогами двигательных и когнитивных методик педагогической нейропсихологии, позволяющих в игровой форме решать задачи: 

- снятия мышечного и психо-эмоционального напряжения;

- развития произвольного внимания и памяти;

- повышения умственной работоспособности (например, перед проведением контрольных и самостоятельных работ);

- предупреждения снижения общей работоспособности, повышенной утомляемости, недостаточности саморегуляции и самоконтроля при выполнении учебных заданий;

- предупреждения учебных затруднений, связанных с незрелостью пространственных функций, мелкой моторики, планирования и программирования, сенсомоторных координаций.
 Применение во время динамических и релаксационных пауз здоровьесберегающих упражнений, рекомендуемых нейропсихологической наукой, увеличивает их здоровьесберегающий эффект и позволяет, помимо снятия усталости и напряжения, еще служить профилактикой и коррекцией учебных затруднений у школьников. 
Актуальность Программы обусловлена, с одной стороны, редкостью использования нейропсихологических упражнений на уроках и, с другой стороны, необходимостью комплексного подхода к преодолению учебных затруднений, с которыми приходится сталкиваться многим учащихся. На сегодняшний день, доказана польза и безопасность нейропсихологических упражнений для детей разного возраста, в том числе для младшего школьного возраста, в частности для профилактики и коррекции учебных затруднений. 

Целью применения предлагаемого набора упражнений на уроке является 

- охрана здоровья учащихся в условиях действия неблагоприятных факторов образовательной среды, 
- преодоление учебных затруднений;

- предупреждение появления учебных затруднений;

- формирование у обучающихся навыков и приемов здорового образа жизни, ценностей и культуры здоровья;
- формирование интереса  и умений самопомощи;
- мотивация на здоровый образ жизни. 
          Задачи: 
Планируемые результаты обучения:
· Понимание целей и задач нейропсихологических коррекционно-развивающих упражнений для динамических и релаксационных пауз;

· Понимание сфер применения нейропсихологических упражнений разных типов;

· Понимание нейропсихологических упражнений и умение их выполнять правильно;

· Знание правил проведения нейропсихологических динамических и релаксационных пауз в школе.
	· Должность
	Характеристики ЕКС
	Профстандарт

	Учитель начальных классов
	       Осуществляет обучение и воспитание обучающихся с учетом их психолого-физиологических особенностей и специфики преподаваемого предмета, способствует формированию общей культуры личности, социализации, осознанного выбора и освоения образовательных программ, используя разнообразные формы, приемы, методы и средства обучения, в том числе по индивидуальным учебным планам, ускоренным курсам в рамках федеральных государственных образовательных стандартов, современные образовательные технологии, включая информационные, а также цифровые образовательные ресурсы.    

         Проводит учебные занятия, опираясь на достижения в области педагогической и психологической наук, возрастной психологии и школьной гигиены, а также современных информационных технологий и методик обучения. 


	       01.001 «Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)».
       При реализации программ начального общего образования педагог должен уметь:

       Ставить различные виды учебных задач (учебно-познавательных, учебно-практических, учебно-игровых) и организовывать их решение (в индивидуальной или групповой форме) в соответствии с уровнем познавательного и личностного развития детей младшего возраста, сохраняя при этом баланс предметной и метапредметной составляющей их содержания.

       Во взаимодействии с родителями (законными представителями), другими педагогическими работниками и психологами проектировать и корректировать индивидуальную образовательную траекторию обучающегося в соответствии с задачами достижения всех видов образовательных результатов (предметных, метапредметных и личностных), выходящими за рамки программы начального общего образования.
       Педагогу начального обучения необходимы знания в таких вопросах, как:

Основные и актуальные для современной системы образования теории обучения, воспитания и развития детей младшего школьного возрастов.

Федеральные государственные образовательные стандарты и содержание примерных основных образовательных программ.

Дидактические основы, используемые в учебно-воспитательном процессе образовательных технологий.

Существо заложенных в содержании используемых в начальной школе учебных задач обобщенных способов деятельности и системы знаний о природе, обществе, человеке, технологиях.

	Педагог-психолог


	       Проводит диагностическую, психокоррекционную реабилитационную, консультативную работу, опираясь на достижения в области педагогической и психологической наук, возрастной психологии и школьной гигиены, а также современных информационных технологий. Составляет психолого-педагогические заключения. Определяет факторы, препятствующие развитию личности обучающихся, воспитанников и принимает меры по оказанию им различных видов психологической помощи (психокоррекционного, реабилитационного, консультативного). Ведет документацию по установленной форме, используя ее по назначению. Определяет у обучающихся, воспитанников степень нарушений (умственных, физиологических, эмоциональных) в развитии, а также различного вида нарушений социального развития и проводит их психолого-педагогическую коррекцию. 

       Должен знать: приоритетные направления развития образовательной системы Российской Федерации; законы и иные нормативные правовые акты, регламентирующие образовательную деятельность; современные методы коррекции нормального и аномального развития ребенка; методы и приемы работы с обучающимися, воспитанниками с ограниченными возможностями здоровья.
	       Код
A/01.7. Психолого-педагогическое и методическое сопровождение реализации основных и дополнительных образовательных программ.

       A/02. 7. Психологическая экспертиза (оценка) комфортности и безопасности образовательной среды образовательных организаций.
       Трудовые действия. Ведение профессиональной документации (планы работы, протоколы, журналы, психологические заключения и отчеты) 

       Необходимые умения. Разрабатывать совместно с педагогами и преподавателями индивидуальный образовательный маршрут с учетом особенностей и образовательных потребностей конкретного обучающегося.

Необходимые знания. Нормативные правовые акты, касающиеся организации и осуществления профессиональной деятельности

Федеральные государственные образовательные стандарты общего образования. 

       A/04.7. Психологическая коррекция поведения и развития детей и обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, а также обучающихся, испытывающих трудности в освоении основных общеобразовательных программ, развитии и социальной адаптации.

       Трудовые действия. Разработка и реализация планов проведения коррекционно-развивающих занятий для детей и обучающихся. Организация и совместное осуществление педагогами, учителями-дефектологами, учителями-логопедами, социальными педагогами психолого-педагогической коррекции выявленных в психическом развитии детей и обучающихся недостатков, нарушений социализации и адаптации. Проектирование в сотрудничестве с педагогами индивидуальных образовательных маршрутов для обучающихся. Ведение профессиональной документации (планы работы, протоколы, журналы, психологические заключения и отчеты)

       Необходимые умения. Разрабатывать программы коррекционно-развивающей работы.

       Необходимые знания. Нормативные правовые акты, касающиеся организации и осуществления профессиональной деятельности


      A/02.6 Организация досуговой деятельности учащихся в процессе реализации дополнительной общеобразовательной программы.
	       A/03.6 Обеспечение взаимодействия с родителями (законными представителями) учащихся, осваивающих дополнительную общеобразовательную программу, при решении задач обучения и воспитания.
      A/04.6 Педагогический контроль и оценка освоения дополнительной общеобразовательной программы.
       A/05.6 Разработка программно-методического обеспечения реализации дополнительной общеобразовательной программы.



	



