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Уважаемые коллеги!
Информируем Вас о том, что 31 марта 2022 года состоится II Межрегиональная научно-практическая конференция «Педагогика одарённости: вызовы, достижения, перспективы» (далее – Конференция). Организатор Конференции – Государственное бюджетное нетиповое общеобразовательное учреждение Самарской области «Самарский региональный центр для одарённых детей».

Учредителями Конференции выступают Министерство образования и науки Самарской области, ФГАОУ ВО «Самарский национальный исследовательский университет им. академика С.П. Королева», ФГБОУ ВО «Самарский государственный социально-педагогический университет», Самарский филиал ГАОУ ВО города Москвы «Московский городской педагогический университет», Самарский региональный центр для одарённых детей.

Конференция посвящена обсуждению современных вызовов, связанных с функционированием систем выявления, поддержки и развития одарённых детей и профессиональной подготовки педагогических кадров соответствующих образовательных организаций в субъектах Российской Федерации, и выработке ответов на выявленные вызовы. 
Организаторы Конференции исходят из необходимости усиления научных основ образовательных практик работы с одарёнными детьми, поэтому Конференция призвана стать площадкой конструктивного диалога педагогов-практиков общеобразовательных организаций и представителей современной академической науки, занимающихся актуальными вопросами работы с одарёнными детьми.
Конференция проводится для широкой заинтересованной аудитории, включая профессиональное педагогическое сообщество (педагогических работников, руководителей общеобразовательных организаций и учреждений дополнительного образования, включая региональные центры выявления, поддержки и развития одарённых детей), учёных и сотрудников вузов и научно-исследовательских организаций, представителей индустриальных и бизнес-партнёров образовательных организаций, представителей федеральных и региональных органов государственной власти, муниципальных образований, а также родителей (законных представителей) обучающихся общеобразовательных организаций, интересующихся системой выявления, поддержки и развития одарённых детей и талантливой молодёжи.

Основные направления работы конференции: 

· стратегии развития образовательной организации, работающей с одаренными детьми;

· образовательные технологии и практики в контексте развития одаренности;

· модели организации поддержки и сопровождения одарённых обучающихся, учета их достижений в пространстве дополнительного образования, внеурочной и досуговой деятельности, воспитательной работы.
Конференция пройдёт в дистанционном формате. Все участники Конференции получат сертификаты в электронном виде. По материалам Конференции публикуется электронный сборник статей, которому присваиваются УДК, ББК, ISBN. Электронный сборник будет размещен на Официальном сайте Конференции. Материалы статей для публикации подаются вместе с заявкой на участие в Конференции строго в соответствии с требованиями.
Приглашаем принять участие в Конференции в качестве выступающего (спикера) или слушателя, опубликовать статью в сборнике по итогам Конференции. Просим распространить информацию о проведении Конференции в среде заинтересованных лиц. 
Срок приёма заявок на участие в Конференции – до 23 марта 2022 года. Заявки подаются через электронную форму регистрации.

	Подробная информация о Конференции, включая Положение, форматы выступлений, проект программы, условия участия, форму регистрации для участия в Конференции, требования к оформлению статей для публикации, доступны по ссылке https://clck.ru/dWNNv  или по QR-коду. 

По вопросам участия в Конференции и партнёрства просим обращаться по адресу электронной почты sfmsh@mail.ru с указанием в теме письма «Конференция "Педагогика одарённости-2022"».
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