



Программа повышения квалификации «Зеленые аксиомы» в экологическом образовании дошкольников» в объеме 36 часов адресована педагогическим работникам дошкольных образовательных организаций.
[bookmark: _GoBack]В образовательном процессе ДОО реализуются ряд направлений: физическое, нравственное, трудовое, эстетическое, экологическое. Экологическое образование детей всегда было важной частью работы дошкольных образовательных организаций. Одним из актуальных направлений экологического образования на современном этапе становится культурологическое (экологическое образование для устойчивого развития - далее ЭОУР).  Его миссия не столько в том, чтобы дать информацию об экологических проблемах современности и сформировать специальные знания по охране окружающей природной среды и природопользованию, сколько в необходимости формирования личности, готовой действовать в интересах устойчивого развития, жить в обществе рисков и неопределенности. Как научить ребенка дошкольного возраста применять полученные знания и умения в реальных жизненных ситуациях? Как изменить подход к отбору содержания образования, который бы способствовал усвоению образцов социокультурного поведения «в интересах человека, семьи, общества»? Какой должен быть подход в организации образовательной деятельности, чтобы оптимизировать объем осваиваемой детьми информации? Какой дидактический инструментарий в работе с детьми необходимо использовать педагогу, чтобы создать условия для формирования их культуры переживаний и ценностных ориентаций, умения предотвращать конфликты, соблюдать правила безопасного поведения в быту, природе и обществе. На эти и другие актуальные вопросы современного экологического образования в ДОО ответит предлагаемый курс «Зеленые аксиомы» в экологическом образовании дошкольников».
В основе реализации содержания курса лежат научно-методологические разработки российских ученых Н.Н. Моисеева, А.Н. Захлебного, Е.Н. Дзятковской, И.Д. Зверева и др.
Цель курса: совершенствование профессиональных компетенций слушателей в вопросах освоения и включения «Зеленых аксиом» в образовательную деятельность с детьми дошкольного возраста.
Планируемые результаты обучения:
Слушатели будут знать: 
- основные нормативные документы, необходимые для освоения ключевых идей ОУР;
- цели и задачи государственной культурной политики;
- приоритетные задачи РФ в сфере воспитания;
- направления обновления воспитательного процесса;
- содержательные линии ОУР;
- особенности современного этапа экологического образования;
- принципы достижения устойчивого человеческого развития;
- ключевые понятия экологического образования для устойчивого развития.
	Слушатели будут уметь:
- определять новые смыслы в содержании дошкольного образования при работе с картиной, сказками, мультфильмами и др.;
- формулировать вопросы к беседе с детьми направленные на формирование предпосылок ценностно-смысловых установок по отношению к себе, семье, обществу, природе;
- проектировать сценарии образовательных ситуаций, рассматривая под призмой «Зеленой аксиомой»;
- определять личную, прямую и символическую аналогии;
- применять метод аналогий в образовательной работе с детьми.





