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С 25 апреля на образовательных и культурных площадках Томской области, в воскресных школах и духовно-просветительских центрах Томской митрополии началось проведение мероприятий Дней славянской письменности и культуры, XXXII Духовно-исторических чтений памяти святых равноапостольных Кирилла и Мефодия.

Традиционно майские дни перед чествованием просветителей Кирилла и Мефодия будут посвящены обсуждению самых актуальных общественно-политических, духовно-нравственных и культурно-исторических вопросов современного Российского общества.

В этом году программа чтений будет включать в себя более трёхсот секции, конференций, круглых столов, выставок, фестивалей, конкурсов и концертов, практически все из которых пройдут в очном формате с участием жителей Томской области и прихожан Томской митрополии.

Приглашаем жителей Томской области  принять активное участие в чтениях.
Программу мероприятий, положения конкурсов, информацию о гостях чтений можно найти на сайте: http://chtenia.ru/ и в группе чтений: https://vk.com/dspik_tomsk
Опрос чтений:
 https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSf9TH4lfD1IL3sTz9K0XIFieXFn4PRkKuN_PsmeWkJFOgDvIQ/viewform
Викторина чтений: 
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSccIHZFgrD_OFBBZ42e34fJXfqN4NEugzMAy11mYpNeXp214Q/viewform
Информационную печатную продукцию чтений можно получить в Томском епархиальном управлении в кабинете у референтов, по адресу пл. Ленина, 119, тел. 51-13-85.
По вопросам участия в чтениях и наградной продукции можно обращаться на почту оргкомитета: dspik@yandex.ru












