 АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ТОМСКА                                                                                          ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ  
МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
ИНФОРМАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЦЕНТР г. ТОМСКА

МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ  УЧРЕЖДЕНИЕ 
СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА С УГЛУБЛЕННЫМ ИЗУЧЕНИЕМ   ПРЕДМЕТОВ ХУДОЖЕСТВЕННО-ЭСТЕТИЧЕСКОГО  
ЦИКЛА № 58 г. ТОМСКА
Бирюкова ул., д.22, Томск, 634062, тел.: (3822) 68-13-17, факс: (3822) 67-88-78, e-mail: school58@avmailer.ru

ОКПО 3628716  ИНН/КПП 7020014798/701701001
Информационное письмо
о проведении муниципальной литературно-исторической игры - кругосветки
«След истории в литературе» для обучающихся 5-9 классов 

в рамках муниципальной образовательной сети
 по сопровождению одарённых детей

            Литературно-историческая игра-кругосветка «След истории в литературе» состоится 27 октября 2022 г. в дистанционном формате. Положение определяет порядок участия в игре и требования, предъявляемые к ее участникам. 

           В игре может принять участие любая общеобразовательная организация г. Томска. Категории участников: 5-6 классы, 7-8 классы, 9 классы. Участие в игре командное. Для этого необходимо учителю (руководителю команды)  зарегистрировать участников игры до  26 октября (включительно) 2022 года по ссылке:   https://forms.gle/1NFsPNhmK3xvDFDv6     
         Основными целями данного мероприятия являются создание творческой образовательной среды для обучающихся 5-9 классов   и педагогов г. Томска, воспитание любви к литературе, истории, повышение интереса к данным предметам, обеспечение подготовки резерва обучающихся средних классов к последующему участию во Всероссийской олимпиаде школьников по литературе и истории.
        Итоги подводятся после проверки заданий игры. Каждый   обучающийся получает сертификат участника. Обучающиеся, занявшие призовые места, награждаются дипломами I, II, III степени. Педагогу, подготовившего победителя и призёра, вручается благодарственное письмо.
        Координатором игры является Лубяная Елена Николаевна, учитель русского языка и литературы МАОУ СОШ № 58 г. Томска. Телефон для справок: 8 952 891 94 03.

      Внимание! На электронную почту учителя (руководителя команды), зарегистрировавшего    участников игры, 27 октября 2022 года в 09 часов 00 минут будут отправлены задания игры с инструкцией по их выполнению. Срок выполнения заданий ограничен. Их необходимо  выполнить 27 октября 2022 года до  18   часов 00 минут. Выполненные задания отправить на почту координатору:  lubyanaja1975@yandex.ru (с пометой: «След истории в литературе»_ОУ). 
         После подведения итогов игры сертификаты, дипломы, благодарственные письма необходимо забрать в МАУ ИМЦ г. Томска.    
