Уважаемые участники олимпиады!

Задания доступны с 28 ноября 2022 года по 15 декабря 2022 года. 
[bookmark: _GoBack]Задания размещены на платформе moodle.imc.tomsk.ru. Требуется предварительная регистрация. Гостевой вход не предполагается. При регистрации в поле «Имя» указать имя и фамилию, в поле «Фамилия» указать № учебного учреждения. 
!!! Просим обратить внимание, чтобы имя, фамилия и № учебного заведения, указанные в заявке на электронную почту science@tompds.ru , совпадали с именем, фамилией и № учебного заведения при регистрации на moodle.imc.tomsk.ru. 
Задания размещены по ссылке http://moodle.imc.tomsk.ru/course/view.php?id=159 или путь из Личного кабинета пользователя – в левом верхнем углу нажать на прямоугольный зеленый баннер с птицей – список курсов – раздел «Мероприятия для обучающихся» - Региональная олимпиада школьников "Русская церковь в истории России". Далее нажать «Записаться на курс» - (при необходимости «закончить тур»). 
Предлагается свободный выбор – комплект заданий варианта №1 ИЛИ варианта №2. 
На выполнение задания №1 дается одна попытка. Чтобы завершить тест (Задание №1) и отправить результаты на проверку, нажать «Закончить попытку» – «Отправить все и завершить тест», без этого система не сможет проверить тест и проставить баллы. 
Для выполнения заданий №2 и №3 дается одна попытка, нажать «Добавить ответ на задание» – заполнить поле «Ответ в виде текста» - «Сохранить».
Если Вы не можете пройти регистрацию (например, не приходит письмо на почту для подтверждения) итд. или появились технические вопросы при выполнении заданий контакт для связи – Ягодкина Ксения Викторовна, 8-913-858-20-92.
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