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	О проведении городской олимпиады по финансовой грамотности
	
	


Уважаемые коллеги!
ОГБУ «Региональный центр развития образования» информирует о проведении городской онлайн олимпиады по финансовой грамотности среди обучающихся 5 – 9  классов общеобразовательных организаций Томкой области (далее – Олимпиада). Олимпиаду организует бизнес – школа для подростков BROOX в рамках реализации Соглашения о сотрудничестве с ОГБУ «РЦРО».
Олимпиада проводится в рамках реализации региональной программы повышения финансовой грамотности населения Томской области, проекта Минфина России «Содействие повышению уровня финансовой грамотности населения и развитию финансового образования в Российской Федерации».
Сроки проведения Олимпиады: с 19.12.2022 г. по 23.12.2022 г.
Количество участвующих в Олимпиаде не ограничено. Каждый участник получит онлайн сертификат. Победитель Олимпиады получит путевку в новогодний лагерь и диплом победителя.
Олимпиада проходит в онлайн формате. Принять участие можно на сайте https://brooxtomsk.ru/olimpiada в указанные сроки в любое время с указанием имени, фамилии, класса и контактного номера законного представителя обучающегося.
Результаты Олимпиады будут размещены на официальном сайте https://brooxtomsk.ru/olimpiada в срок до 30 декабря 2022 г.
Контактное лицо в бизнес – школе для подростков BROOX: директор школы Коновалова Светлана Руслановна, телефоны для связи: 8 (3822) 50 65 75; 89138517232. 
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