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ПОЛОЖЕНИЕ 
О МУНИЦИПАЛЬНОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ 
«ТВОРИ! ВЫДУМЫВАЙ! ПРОБУЙ!»
ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ 5 – 11 КЛАССОВ 
1. Общие положения 
Научно-практическая конференция является формой образовательной деятельности, обеспечивающей коммуникацию обучающихся и педагогов, направленной на развитие элементов научного мировоззрения, общего кругозора, внутренней культуры и познавательной активности обучающихся и способствующей развитию проектного подхода к развитию исследовательской деятельности обучающихся. Муниципальная научно-практическая конференция «Твори! Выдумывай! Пробуй!» (далее НПК) проводится один раз в год и призвана активизировать работу по пропаганде научных знаний, профессиональной ориентации и привлечению обучающихся к научному творчеству и исследовательской работе во внеурочное время под руководством педагогов, ученых. 

Научно-практическая конференция для обучающихся 5 - 11 классов «Твори! Выдумывай! Пробуй!» проводится дистанционно на базе МАОУ СОШ №34. 

Научно-методическое обеспечение конференции осуществляет оргкомитет НПК.
2. Цели и задачи конференции

Цели: 

1. Создание условий для поддержки интеллектуально одарённых обучающихся, демонстрация и пропаганда лучших достижений школьников. 

2. Укрепление научного и педагогического сотрудничества обучающихся и преподавателей. 
Задачи конференции:

1. Вовлечь обучающихся в поисково-исследовательскую деятельность, приобщение к решению задач, имеющих практическое значение для развития науки, культуры. 

2. Развить творческое мышление, умения и навыки самостоятельной работы. 

3. Совершенствовать работу по профориентации обучающихся старших классов.

3. Участники конференции



Участниками конференции могут быть обучающиеся 5 - 11 классов общеобразовательных организаций г. Томска, представившие в организационный комитет НПК исследовательские работы. 

4. Порядок организации и проведения конференции

Конференция проводится ежегодно в апреле.
Для организации и проведения НПК «Твори! Выдумывай! Пробуй!» создаётся оргкомитет во главе с заместителем директора по учебной работе.
К участию в работе оргкомитета привлекаются руководители предметных МО, учителя-предметники, представители ученического самоуправления, педагоги из других образовательных учреждений.
Оргкомитет составляет программу проведения НПК, обеспечивает ее реализацию, формирует перечень секций, утверждает состав жюри, определяет окончательный состав участников конференции, подводит итоги и награждает победителей и призеров.

5. Основные направления и секции конференции

Естественнонаучное направление включает следующие секции: 
«Математика, информатика, физика», 
«Биология, химия», 
Историко-культурное направление включает следующие секции: 
«История, обществознание, география», 
«Литературоведение и языкознание», 
«Иностранные языки», 
«Декоративно-прикладное творчество»
Социальное направление включает секции  
«Социальное проектирование»,
«Физическая культура и здоровый образ жизни»

При наличии малого количества работ по смежным направлениям допускается их объединение.  

6. Условия участия в НПК «Твори! Выдумывай! Пробуй!»

Для участия в Конференции всем участникам необходимо в срок до 20 апреля 2023 г. включительно направить на электронный адрес audik82@yandex.ru (в ТЕМЕ письма указать «СОШ №___НПК») заявки на участие, тезисы докладов (Приложение № 1) и видеозапись выступления, согласие на обработку персональных данных (приложение № 2). Видеозапись выступления необходимо загрузить на Яндекс-диск, в заявке указать ссылку на файл. Титульный слайд презентации должен быть оформлен в соответствии со следующей структурой:  

•
название работы;

•
ФИ автора;

•
ОУ, класс;

•
ФИО руководителя.


Регламент защиты работы до 5 минут. Участие в Конференции бесплатное, заочное. От одного учителя принимается не более 3-х работ.
7. Подведение итогов
Экспертная комиссия каждого из направлений НПК принимает решение о победителях на основании экспертных карт в соответствии с критериями оценки работ. При равном количестве баллов голос председателя экспертной комиссии каждого из направлений НПК является решающим.
Критерии оценки работ:
· Актуальность выбранной темы

· Научность изложения материала, соответствующая возрасту

· Степень самостоятельности

· Уровень навыков публичного выступления

· Наглядность

Победители и призёры награждаются дипломами, руководителям, подготовившим победителей и призеров, вручаются благодарность, участники получают сертификат.
8. Контактная информация
Дик Анастасия Юрьевна, заместитель директора по учебной работе, председатель организационного комитета НПК, МАОУ СОШ № 34, телефон 8 (3822) 24-37-26, 89234248005, 
e-mail: audik82@yandex.ru
