МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
«Томский государственный педагогический университет»
(ТГПУ)

Факультет психологии и специального образования
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Приглашаем педагогических работников общеобразовательных организаций, учреждений дополнительного образования, профессионального образования, социальных организаций, негосударственных организаций, студентов бакалавриата / специалитета, магистрантов, аспирантов, школьников и всех интересующихся темой инноваций в образовании принять участие в 
III Международном Фестивале инновационных идей и практик в образовании, 
который проводится 11-13 мая 2023 года в смешанном формате. 
Организаторы Фестиваля: ФГБОУ ВО «Томский государственный педагогический университет», Департамент общего образования Томской области, ОГБОУ ДОД «Областной центр дополнительного образования».

Концепция фестиваля – представление, осмысление, экспертирование инновационных идей и практик в системе образования. Заявленные на Фестиваль идеи и практики дифференцируются по следующим группам (номинациям): 
· уже реализованные эффективные образовательные практики с анализом результативности (номинация «Педагогическое мастерство»); 
· инновационные проекты, проходящие в настоящий момент апробацию (номинация «Педагогическая тропа»);

· инновационные педагогические идеи, прошедшие стадию обработки (номинация «Педагогический стартап»);
· исследовательские и проектные работы педагогической, психолого-педагогической направленности школьников (номинация «Взлётная полоса»);
· методические разработки образовательных программ профильных психолого-педагогических классов (номинация «Профессия дальнего действия»);
· совместно реализованные наставниками, школьниками и/или студентами-целевиками мероприятия/занятия/проекты; результаты реализации плана совместной деятельности студента-целевика и наставника из образовательной организации (номинация «ПРОцелевое»);

· авторские настольные игры для достижения образовательных целей (номинация «Развиваемся, играя»). 

Направления инновационных проектов / практик:

· психолого-педагогическое сопровождение образовательной деятельности;

· психолого-педагогическое сопровождение участников образовательных отношений;

· модели образовательных организаций;

· сетевые формы взаимодействия образовательной организации с другими организациями (партнерство, сотрудничество, наставничество);

· педагогические технологии;

· проектирование урока, профориентационного занятия, воспитательного мероприятия;

· проектирование программ внеурочной деятельности, дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ;

· музейная, театральная педагогика, педагогика досуга;

· разработка авторских настольных игр;

· работа образовательных организаций с семьей;

· организация летнего отдыха детей на базе образовательных организаций.
Формы работы Фестиваля: круглый стол; методическая мастерская; педагогическая лаборатория; экспертный конвейер; парк настольных игр (Приложение 1).
Формы представления инновационного опыта: мастер-класс; виртуальная экскурсия; онлайн-выставка; стендовая презентация; антидоклад; демонстрация (Приложение 2).
Расписание фестивальных дней (время московское):
11 мая 10.00 – Открытие. Пленарное заседание (очно и онлайн-трансляция), 12.00-15.00 – Парк авторских настольных игр (очно).

12 и 13 мая – Педагогические лаборатории, Методические мастерские, Экспертные конвейеры.

13 мая 12.00 – Круглый стол. Закрытие (очно и онлайн).

Мероприятие проводится на русском языке.
Формы участия в Фестивале: очно/онлайн; с представлением материалов или в качестве слушателя.

Организаторы не несут ответственность за содержание материалов – это авторская редакция и ответственность автора. 

Оргкомитет оставляет за собой право отказать в участии с представлением материалов.

Регистрация участников Фестиваля осуществляется до 20.00 (МСК) 04.05.2023 по ссылке:

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSc5OnxThkcWPSvM06NXurgJouU228Xal3sWcMr4jA0v4HEEyw/viewform?usp=sf_link  
Все участники Фестиваля, представившие материалы, получают электронные сертификаты, которые будут отправлены на адрес электронной почты, указанный в заявке, до 20 мая 2023 г.

Участники, отмеченные экспертами и/или педагогическим сообществом, 

получают электронные дипломы в номинациях от организаторов и партнеров Фестиваля.

Контактная информация:

Координатор Фестиваля: Дозморова Елена Владимировна, к.п.н., доцент кафедры социальной педагогики ТГПУ, 8-923-449-55-66, e.dozmorova@mail.ru  

Секретарь Фестиваля: Головина Алена Павловна, преподаватель кафедры социальной педагогики ТГПУ, 8-952-886-73-69, golovina@tspu.edu.ru 
Приложение 1.

Формы работы Фестиваля

	Формы
	Описание

	Методическая мастерская
	В форме методической мастерской работают площадки в номинациях «Педагогическое мастерство», «Педагогическая тропа» и «Взлётная полоса», что предполагает проведение мастер-классов в очном или онлайн-формате (см. Приложение 2). 

	Педагогическая лаборатория
	Педагогическая лаборатория – способ апробирования/проверки опытным путём той или иной педагогической практики, которая может быть представлена в различных формах (см. Приложение 2). В отличии от методической мастерской, лаборатория предполагает не научение методам и приёмам, а их демонстрацию. Отличие от экспертного конвейера в том, что разработчики получают не экспертные оценки, а впечатления/мнения и не от разных групп экспертов, а от аудитории в целом. 

	Экспертный конвейер
	Форма экспертного конвейера предполагает анализ и оценивание материалов участника с точки зрения инновационности, технологичности, продуктивности.

Каждый участник представляет свою разработку разным экспертным группам, которые фиксируют положительные стороны предлагаемой идеи/практики, точки развития и риски, связанные с реализацией идеи/практики.

	Парк настольных игр
	Парк настольных игр (далее – Парк) проводится только в очном формате.

Для участия в Парке настольных игр приглашаются авторы-разработчики настольных игр и посетители Парка.

Авторы-разработчики: студенты, магистранты, действующие педагогические работники и др. заинтересованные лица, самостоятельно разработавшие и подготовившие к использованию авторскую настольную игру, направленную на развитие, обучение, организацию досуга, формирование каких-либо знаний/навыков для конкретной целевой группы (или нескольких целевых групп). 

Посетители: школьники, студенты, магистранты, педагогические работники и др. участники, желающие пополнить свой багаж идеями развивающих настольных игр и поиграть в них.

Парк настольных игр будет работать в формате игровых потоков:

16.00-16.55: 1-ый игровой поток авторских настольных игр;

17.00-17.55: 2-ой игровой поток авторских настольных игр;

18.00-19.00: свободное игровое пространство (возможность поиграть в тиражированные, любимые игры: «Имаджинариум», «Мафия», «Монополия» и др.)

Для презентации своих авторских настольных игр авторам-разработчикам необходимо:

1. До 20.00 часов (МСК) 04.05.2023 внести информацию о своей авторской настольной игре в анкету-заявку по ссылке: https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdCOT4KTvffgOqazU3TetnSSpoN-UTSiLVH9ZXcVbuRQFgerg/viewform?usp=sf_link 

В анкете-заявке необходимо указать: ФИО автора игры (полностью), должность и место работы/обучения; контактный телефон; пожелания по выбору игрового потока (1-ый или 2-ой); название игры; целевую группу (возрастную группу) игроков; количество участников (min - max количество); сеттинг (игровую среду, основную идею); игровую механику (например, кидание кубика и перемещение по полю, вытягивание карточек и т.д.); ориентировочное игровое время; как определяется победа в игре; цель игры.
2. 11.05.2023 г. с 13.30 до 15.30 подтвердить свое участие у администраторов в зоне регистрации и получить жетон с номером игровой локации.

3. В соответствии с установленным игровым потоком (1-ым или 2-ым) занять определенную игровую локацию и организовать в ней проигрывание своей авторской настольной игры для посетителей Парка (в течение 55 мин.).

4. Во время другого (не своего) игрового потока перейти на позицию посетителя Парка, познакомиться с другими настольными играми и поиграть в них.

В число посетителей Парка войдут посетители-эксперты, которые определят лучшие авторские разработки. За участие в Парке настольных игр предусмотрен сертификат Фестиваля. Авторы-разработчики лучших, по мнению экспертов и посетителей Парка, настольных игр будут награждены дипломами Фестиваля.


Приложение 2.

Формы представления инновационного опыта/практик/идей

	Форма
	Требования

	мастер-класс
	· передача учителем-мастером своего опыта путем прямого и комментированного показа последовательности действий, методов, приемов и форм педагогической деятельности; 

· совместная отработка методических подходов учителя-мастера и приемов решения поставленной в программе мастер-класса проблемы; 

· рефлексия собственного профессионального мастерства участниками мастер-класса; 

· оказание помощи участникам мастер-класса в определении задач саморазвития и формировании индивидуальной программы самообразования и самосовершенствования

· проведение в очном или онлайн-формате продолжительностью до 30 минут (с учётом времени для ответов на вопросы)

	виртуальная экскурсия
	в записи со ссылкой на ресурс или хранилище продолжительностью до 15 минут

	онлайн-выставка
	в записи со ссылкой на ресурс или хранилище продолжительностью до 15 минут

	стендовая презентация 
	в режиме реального времени или в записи со ссылкой на ресурс или хранилище продолжительностью до 10 минут

	антидоклад
	один из видов монологической речи, публичное, развёрнутое, неофициальное сообщение по определённому вопросу, основанное на привлечении эмпирических данных; сообщение, содержимое которого представляет информацию и отражает суть вопроса применительно к данной ситуации;
в режиме реального времени или в записи со ссылкой на ресурс или хранилище или в онлайн-формате продолжительностью до 10 минут

	демонстрация
	устное выступление, сопровождаемое показом презентационных материалов (в том числе, слайдов) продолжительностью до 10 минут


