Приложение № 1 к Положению о
 проведении муниципального этапа Всероссийской военно-патриотической 
игры «Зарница 2.0»
СОГЛАСИЕ
 на обработку персональных данных
Нажимая на кнопку при регистрации на странице мероприятия (в разделе «АКТИВНОСТИ») на сайте https://будьвдвижении.рф, рдш.рф, большаяперемена.онлайн (далее - Сайт), я, в том числе как законный представитель субъекта персональных данных (ребенка/подопечного), в соответствии с требованиями Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» свободно, своей волей и в своем интересе (интересе ребенка/подопечного) даю согласие на обработку своих персональных данных (персональных данных ребенка/подопечного) Общероссийскому общественно-государственному движению детей и молодежи «Движение первых» (ОГРН 1227700776038, адрес местонахождения: 109028, г. Москва, ул. Земляной Вал, д.50А, стр.2, эт./помещ. 16/XVIII) (далее - Движение первых), с целью моего участия (участия ребенка/подопечного в мероприятии (проекте, конкурсе и др.), проводимом Движением первых (далее - цель обработки).
Перечень действий с персональными данными, на совершение которых дается согласие: сбор, запись, систематизация, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение, использование, обезличивание, блокирование, удаление, уничтожение персональных данных, передача (предоставление и доступ) персональных данных третьим лицам: партнерам мероприятия (при наличии), соорганизаторам мероприятия (при наличии), иным лицам на основании Положения о мероприятии, а также лицам, с которыми у Движения первых заключены соглашения/договоры/иные сделки с целью реализации моего участия (участия ребенка/подопечного) в мероприятии. Персональные данные третьим лицам предоставляются по содержанию и в объеме необходимом и достаточном для реализации цели обработки.
Перечень персональных данных, на обработку которых дается согласие: фамилия, имя и отчество, серия и номер документа, удостоверяющего личность (паспорт, свидетельство о рождении), сведения о выдаче документа, удостоверяющего личность (включая дату выдачи, орган, выдавший документ, и код подразделения), СНИЛС, адрес регистрации по месту жительства, дата рождения, сведения о месте проживания, сведения о месте учебы, включая класс
и его литеру, сведения о месте работы, должность, адрес электронной почты, номера телефонов, сведения, собираемые посредством метрических программ.

Обработка персональных данных осуществляется с использованием средств автоматизации или без использования таких средств.
Даю согласие на фото/видеосъёмку своего участия (участия ребенка/подопечного) в мероприятии; на переработку фото и видеозаписи своего участия (участия ребенка/подопечного) в мероприятии; на обнародование и размещение фото и видеозаписи с моим изображением (изображением ребенка/подопечного) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (в том числе на информационных ресурсах Движения первых, соорганизаторов и партнеров мероприятия и в группе (сообществе) мероприятия в социальной сети «ВКонтакте»; на дальнейшее использование фото и видеоматериалов с моим изображением (изображением ребенка/подопечного) с целью реализации и освещения мероприятия.
Даю согласие на получение уведомлений о новостях, результатах мероприятия, другой информации, предусмотренной Положением о мероприятии, или необходимой для участия в мероприятии.
Согласие действует до достижения цели обработки либо до письменного отзыва, направленного Движению первых по адресу(ам), указанному(ым) в согласии.
Подтверждаю, что ознакомлен(а) с положениями Федерального закона
от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных», в том числе статьей 14
Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных»
о предоставлении по моему запросу либо обращению информации, касающейся
обработки моих персональных данных.

