Уважаемые коллеги – члены Российского сетевого педагогического партнерства «Учимся жить устойчиво в глобальном мире. Экология. Здоровье. Образование»

Научный совет по проблемам экологического образования Отделения общего среднего образования Российской академии образования
       НАО «Евразийский национальный университет имени Л.Н. Гумилева»
проводят для педагогов системы общего образования

Институт стратегии развития образования 

п р о в о д я т
[bookmark: _GoBack]Семинар-практикум
23 июня 2024 г.  
«Системный подход к организации экологического образования в едином образовательном пространстве» 
Дата: 23 июня 2024 года 
Время: 8.00 мск
Платформа для подключения: Google Meet (автоматическое подключение по ссылке)
Ссылка для подключения: https://calendar.app.google/q17DRMQcWikeM1Kv5
Модераторы: 
Дзятковская Елена Николаевна, д.б.н., проф., вед.н.сотр. Института стратегии развития образования, научный руководитель Российского сетевого партнерства «Учимся жить устойчиво в глобальном мире. Экология. Здоровье. Безопасность», г. Москва 
Пустовалова Вега Вадимовна, к.пед.н., Ученый секретарь Научного совета по проблемам экологического образования, директор Информационно-методического центра, г. Томск.
Запись семинара-практикума (7 экотоков) будет доступна на сайте партнерства PARTNER-UNITWIN.NET  с возможностью задать вопрос и получить ответ
Программа семинара-практикума
Часть 1. Системный подход к организации экологического образования. Модераторы  Дзятковская Елена Николаевна, Пустовалова Вега Вадимовна
ЭкоТок 1.1. 
Досова Анна Алексеевна. Урок физики, истории и экологии «Принцип домино». Мастер-класс. Школа №25 г. Салаира Кемеровская область (35 мин)  
Вопросы – ответы 
ЭкоТок 1.2. 
Пасынкова Галина Васильевна. Консультация  «Зеленые аксиомы на уроках литературы». Школа №25 г. Салаира Кемеровская область (15 мин) 
Овсянникова Ирина Александровна. Консультация «Зеленые аксиомы на уроках географии. Школа №25 г. Салаира Кемеровская область (7 мин)
Вопросы – ответы 
ЭкоТок 1.3. 
Телемост городов Иркутской  области. Коллектив детского сада №16, г.Зима – Коллектив детского сада №14 г. Екатеринбурга – Коллектив детского сада №101 г. Братска. (40 мин) 
Вопросы – ответы 
Часть 2. Гуманитаризация как перспективное направление повышения результативности экологического образования. Модератор Дзятковская Елена Николаевна. 
ЭкоТок 2.1. 
Каторгина Наталья Вадимовна, учитель-логопед, учитель начальных классов школы № 205 г. Москвы. Презентация урока «Живой великорусский» (20 мин)
Вопросы – ответы 
ЭкоТок 2.2. 
Мельникова Татьяна Никитична, учитель биологии школы № 205 г.Москвы. Внеурочное занятие «О рыбаке и рыбке» Презентация (20 мин).
Вопросы – ответы 
ЭкоТок 2.3. 
Исакова Светлана Анатольевна. Открытый урок по сказке-были Андрея Платонова «Неизвестный цветок» (40 мин)
Вопросы – ответы 
Часть 3. 
ЭкоТок 3.1. 
Пустовалова Вега Вадимовна. Практикум «Педагогические средства экологизации содержания. В путь с «Зеленой аксиомой» (75 мин).
Вопросы – ответы 
Рефлексия. Свободный микрофон
